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Világ proletárjai egyesüljetek A Hold felé tart a Szonda 6

Szputnyikról juttatták pályájára

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XXV. ÉVFOLYAM, 265. SZÁM

SZOCIALISTA
KOLLEKTÍVÁK

Ma. kedden kezdődnek Debrecen­
ben a vállalati szocialista brigádok 
képviselőinek tanácskozásai. Több 
mint hatvan iparvállalatnál, kisipari 
szövetkezetben végeznek számvetést 
a címért knzdő, illetve a már címet 
nyert brigádok tagjai a következő na­
pokban, hetekben.

Van miről számot adni. Hajdú-Bi- 
har megyében a mozgalom jó talajra 
talált, ezt néhány adat is jellemző 
módon mutatja. Az összevetés szerint 
1961-ben például a szocialista címért 
977 brigád 7936 tagja küzdött, és a 
címet nyert brigádokban 3056 fő dol­
gozott. Most 14 195 fő tagja a címért 
küzdő brigádoknak, és 16 ooo-nél 
többen dolgoznak a címet nyert bri­
gádokban. A szocialista címért küzdő 
üzemrészekben 5586-án vannak, és 
immár 76 üzemrész kapta meg a ki­
tüntető címet. Átfogja az egész me­
gyét a nemes mozgalom és tartalmi­
lag is egyre gazdagodik. A hármas 
jelszó, a szocialista módon élni, dol­
gozni, tanulni elv és gyakorlat mind 
több embert hódit meg. Többletet 
vállal az, aki elkötelezi magát a 
mozgalommal. És főként emberség­
ből. a közösség iránti felelősségből 
ad többet. A Debreceni Ruhagyár­
ban árva gyermek nevelését vállalták 
magukra. Sok brigádtag segített cgv 
elhunyt honvéd hozzátartozóinak ház­
építésében. Önkéntes társadalmi mun­
kájuk értéke ott van a debreceni Vi­
dám Park kialakításában, Debrecen 
szebbé tételében. Közösségi, társadal­
mi munkájuk mellett a tanulásból is 
kiveszik a részüket. Megint csak a 
statisztika igazolja, hogy a szocialis­
ta címért küzdő vagy a címet nyert 
brigádok tagjainak általános művelt­
sége állandóan növekszik, gyarapo­
dik. Sok fizikai munkás, aki néhány 
éve betanított munkásként kezdte a 
brigádban, már technikusi oklevelet 
kapott, és nem ritka, aki egyetemen 
tanul.

A gazdasági vezetők cgy-cgy be­
számolója, a tervismertető tanácsko­
zások első dicsérete a szocialista bri­
gádoknak szól. A legnehezebb felada­
tok vállalásakor ők az elsők. A jubi­
leumi versenyben ők vannak a leg­
jobbak között. Bármelyik megyei 
üzemben, iparvállalatnál büszkén hir­
detik. a szocialista brigádoktól kap­
ják a legnagyobb segítséget. A gaz­
daságirányítási rendszer reformjának 
indulásakor is hozzájuk fordultak, 
tóluk kérték, igényelték a segítséget.

Jóleső érzés a brigádok számára 
ez a megbecsülés. Olyan visszhangot 
vált ki, hogy még jobban, még ered­
ményesebben dolgozzanak. A most 
kezdődő tanácskozásokon sok min­
denről szó esik majd. Elhangzik bizo­
nyára bírálat is: néhány vállalatnál 
még csak a számszerű adatok rögzí­
tését adják, amikor a mozgalom fej­
lődését akarják bemutatni, akkor csak 
a számszerű gyarapodásról adnak szá­
mot F.z kevés. Mert hiszen emberi 
gondok is vannak. Előfordul, hogy a 
brigádokat csak akkor keresik fel a 
gazdasági vezetők, amikor égető 
problémát kell megoldani, de akkor 
m:ir elfeledkeznek róluk, amikor az 
elismerő szót kellene osztani, amikor 
anyagilag is cl kellene ismerni a ki­
váló munkát. Aki többet ad, az töb­
bet is kapjon! Ez az elv még nem 
mindenütt érvényesül a gyakorlatban, 
tartalmilag is előrelépésre volna 

szükség, hogy ne csupán a szocialista 
módón végzett munka álljon a brigá­
dok értékelésének homlokterében.

Eleven, jó szellemű vitákra számí­
tanak az üzemi tanácskozások során. 
Bizonyára sok hasznos javaslat is el­
hangzik. Akkor lesz igazán teljes ér­
tékű a vállalati brigádok megbeszé­
lése, ha a tanácskozásokról készí­
tett feljegyzéseket a gazdasági veze­
tők jól észben is tartják, és köteles­
ségüknek érzik, hogy minden elhang­
zott bírálatra, ésszerű javaslatra vá­
laszt adjanak. Olyan választ, ami clő- 
scgíti további munkánkat, az új esz­
tendő jó indítását.
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Moszkva (TASZSZ)
Az űrkutatási programnak meg­

felelően vasárnap, november 10-én 
a Szovjetunióban a Hold irányába 
felbocsátották a Szonda 6 elneve­
zésű automata űrállomást.

A Szonda 6-ot közbenső szput- 
nyikokról juttatták a megadott pá­
lyára. A mérések adatai szerint a

fl Szovjet-Magyar Baráti Társaság
delegációja megyénkben J ^ ff/.

X

Vasárnap Debrecenbe érkezett a 
Szovjet Magyar Baráti Társaság 
delegációja, amelyet a Magyar— 
Szovjet Baráti Társaság hívott meg 
hazánkba a Nagy Októberi Szocia­
lista Forradalom 51. évfordulójá­
nak magyarországi ünnepségeire. A 
delegáció tagja Vszevolod Nyikola- 
jevics Sztoletov, az OSZSZK felső- 
és középfokú szakoktatási miniszte­
re, az OSZSZK Legfelsőbb Taná­
csának tagja, Fjodor Ivanovics Osz- 
kolov, a Szovjet-Magyar Baráti 
Társaság felelős titkára, Hariton 
Hangelejevics Dzucov, a moszkvai 
Szverdlov selyemkikészítő kombi­
nát igazgatója, Marija Georgijevna 
Zaharovics, a Belorusz SZSZK ér­
demes művésze, a minszki Janka 
Kupala drámai színház tagja. A 
delegációt elkísérte Tasnadi Tiha- 
mérné, a Magyar—Szovjet Baráti

Társaság központjának munkatár­
sa. Hétfőn a delegációhoz csatlako­
zott Ivan Ivanovics Bagyul, a Szov­
jetunió magyarországi nagykövet­
ségének első titkára és Kiss László, 
a Magyar—Szovjet Baráti Társaság 
országos elnökségének titkára.

A vendégeket a Hazafias Nép­
front megyei bizottságán Kállai 
Imre, a Hazafias Népfront megyei 
Bizottságának titkára, Sütő Sándor, 
Magyar—Szovjet Baráti Társaság 
megyei elnökségének elnöke és 
Kozma József, a Magyar—Szovjet 
Baráti Társaság titkára fogadta.

Hétfőn délelőtt a megyei taná­
cson dr. Ambrus István vb-elnök 
fogadta a delegációt, és tájékoztat­
ta Hajdú-Bihar életéről. A találko­
zón részt vett Sikula György, a 
Magyar Szocialista Munkáspárt

megyei bizottságának titkára, Ko­
vács Béla, a megyei pártbizottság 
osztályvezetője. Nagy Tiborné, a 
Debrecen Városi Pártbizottság tit­
kára, Kállai Imre, a Hazafias Nép­
front megyei bizottságának titkára, 
Kiss Imre, a megyei tanács vb-el- 
nökhelyettese, Ördög László, a 
Debrecen Városi Tanács vb-elnök- 
helyettese és Kozma József, az 
MSZBT megyei titkára.

A programban ezután a Debreceni 
Ruhagyár, az Agrártudományi Fő­
iskola meglátogatása és városnézés 
szerepelt. Délután a Kossuth Lajos 
Tudományegyetemen tett látogatást 
a delegáció, majd az MSZBT me­
gyei elnökségének tagjaival talál­
kozott.

A vendégek kedden délután utaz­
nak el megyénkből.

Szonda 6 útvonala megközelíti a 
számítások alapján tervezett pálya 
útvonalát.

A kísérlet célja: tudományos ku­
tatásokat végezni a Hold felé vezető 
pályán és a Hold körüli térségben, 
továbbá új rendszereket és beren­
dezéseket kipróbálni automata űr­
állomások számára.

A Szonda 6-tal állandó a rádió­
kapcsolat. A telemetrikai mérések 
adatai szerint az űrállomás vala­
mennyi műszere és berendezése 
normálisan működik.

A földi koordinációs központban 
folyik a beérkező adatok feldolgo­
zása.

Piac épül 
Hajdúszoboszlón

Hajdúszoboszló városfejlesztési prog­
ramja igen gazdag, és gondol a fürdő­
város jobb ellátására, a háziasszonyok 
gondjainak enyhítésére is. Amint Szonda 
Klára tudósítónk írja: hozzákezdtek egy 
új élelmiszerpiac építéséhez Hajdúszo­
boszlón, a Bethlen utcán. Az új elárusító- 
helyek beton alapú, fedett téglaépületek 
lesznek. A nagy csarnok 50X4 méter 
nagyságú lesz, nyolc eladófülkével, s lesz 
három 4X1° méteres eladófülke is. Az 
új piac alapozási munkálatai gyors ütem­
ben folynak, s ha elkészül, sokkal kényel­
mesebbé és főleg higiénikusabbá válik az 
élelmiszerek árusítása a szoboszlói pia­
con.

Szocialista kereskedőbrigádok Berettyóújfaluban
Jelentős fejlődést ért el a szocia­

lista brigádok mozgalma a berety- 
tyóújfalui fogyasztási és értékesítő 
szövetkezetnél 1961 óta. A szövet­
kezetnél az idén már 38 szocialista 
brigád 298 tagja küzd a szövetke­
zet előtt álló feladatok eredményes 
megvalósításáért. A szocialista bri­
gádok száma 1967-hez viszonyítva 
megkétszereződött. Különösen ör­
vendetes, hogy a szövetkezet bá-

rándi tésztaüzemében is öt ifjúsági 
brigád alakult, illetve küzd a ter­
vek túltelj esi léséért.

A berettyóújfalui áruház négy 
szocialista brigádja különösen érté­
kes felajánlást tett november 7- 
nek, valamint a KMP megalakulá­
sának tiszteletére. A brigádok tag­
jai 1968 első kilenc hónapjára ese­
dékes áruházi tervüket több mint 
egymillió forinttal teljesítették túl.

A télre készül a Köztisztasági Hivatal
Hétfőn délelőtt értekezletet tar­

tottak Debrecenben, a városi tanács 
épületében, amelyen beszámoltak 
az érdekelt vállalatok a hóeltaka­
rítással kapcsolatos téli előkészüle­
tekről.

A téli gondok nagy részének 
megoldása a Köztisztasági Hivatal 
feladata. E felelősség, a gondos fel­
mérés hűen tükröződik téli intéz­
kedési tervében. Közülük csak a 
legfontosabbakat említjük.

Jubileumi verseny a ruházati boltokban
A Hajdú-Bihar Megyei Ruházati 

Kiskereskedelmi Vállalatnál — a 
hagyományoknak megfelelően — 
igen eredményes munkaverseny 
bontakozott ki ez évben a KMP 
megalakulásának évfordulójára. 
Ennek egyik, eredményekben gaz­
dag epizódja volt a kommunista 
műszak. A hajdúnánási 61-es bolt 
kezdeményezte októberben, s va­
lamennyi egység csatlakozott hoz­
zá. A verseny vállalások között a 
kiszolgálás színvonalának emelése.

Első a 71-es és 12-es bolt
a forgalom növelése, a boltok 
csinosítása, tisztán tartása szere­
pelt.

A napokban értékelték a kom­
munista műszak eredményeit, s 
ennek alapján döntötték el a válla­
latnál a műszakban részt vevő kol­
lektívák sorrendjét. Két első he­
lyezettnek adták át a legmagasabb

jutalmat: a polgári 71-es és a deb­
receni 12-es (Csapó utcai) bolt 
kollektívája teljesítette legjobban 
a verseny feltételeit. Három máso­
dik helyen a 10-es, 17-es és 18-as 
debreceni boltok végeztek, míg a 
harmadik helyre a 15-ös cipőbolt 
és a 4-es Elegancia dolgozói kerül­
tek.

Az egyik első helyezett: a Csapó utcai férfiruhabolt 
(12-es) dolgozója — munka közben

És egy második helyezett: a 10-es bolt eladói és vásárlói
(Sárkány fotó)

Az idén — eltérve a korábbi évek 
gyakorlatától — már a nyári hóna­
pokban hozzáláttak a gépműhely­
ben a téli üzemeltetéshez szüksé­
ges erő- és munkagépek, valamint 
a kézi szerszámok javításához. Szá­
mítva a hirtelen tél beköszöntésére 
is, felszereltek kilenc hóekét, üzem­
képes állapotba helyezték a hófel­
rakógépet, és előkészítették a két 
automata homokszórógépet. A hó 
gyors elszállítására biztosítottak ti­
zenkét teherautót. A kéziszerszá­
mok közül eddig kijavítottak hat­
százötven lapátot, százötven csá­
kányt és százhúsz jégvágót.

Az eddigi tapasztalatok azt mu­
tatják, hogy Debrecenben több 
mint egymillió négyzetméteren kell 
hóeltakarítást végeznie a hivatal­
nak. Az intézkedési tervben külö­
nös hangsúlyt kapott a fő közleke­
dési utakról a hó eltakarítása.

A 6-os AKÖV képviselője el­
mondta, hogy a havazás beköszön­
tővel negvven-ötven teherautót is 
tudnak biztosítani a hó gyors elta­
karítása érdekében. Emellett még 
három dömperrel is segítik a fel­
adatok minél előbbi végrehajtását.

A Debreceni Ingatlankezelő Vál­
lalat igazgatója arról tájékoztatta a 
részvevőket, hogy a téli időszakban 
százzal tudják növelni a hóeltakarí­
tó munkások létszámát. Ez évben a 
járdák tisztántartásával kapcsola­
tosan gondosabban ellenőrzik a ház- 
felügyelőket.

Könyveladás a vietnami nép 
megsegítésére

A Polgári Általános Fogyasztási 
és Értékesítő Szövetkezet a hár­
mas évforduló tiszteletére könyv­
terjesztési versenyt kezdeménye­
zett az általános iskolák, gimná­
ziumok, ipari iskolák, úttörők. 
KISZ-szervezetek és bizományosok 
körében. A verseny célja szerint a 
polgáriak ez év utolsó negyedében 
10 százalékkal töbD könyvet adnak 
el, mint a múlt év hasonló idősza­
kában. A versenyen legjobb ered­
ményt elért úttörőcsapatokat. 
KISZ-szervezeteket, bizományo­
sokat stb. a szövetkezet 400 forint­
tól 2000 forintig terjedő pénzösz- 
szeggel jutalmazza. A verseny elő­
segítésére december 3 L-ig Polgáron 
több rendezvényt tartanak, bizto­
sítják a folyamatos könyvellátást 
és Folyáson, Telekházán író—olva­
só találkozót is szerveznek.

A verseny keretében a Haza­
fias Népfront helyi szervezeteinek 
segítségével széles körű könyvel­
adási akcióra is sor kerül. A bevé­
telek 10 százalékát a polgári szö­
vetkezet a vietnami nép megsegí­
tésére küldi el.

• - •



Esküi lemondta amerikai körútját
MINISZTERTANÁCSI ÜLÉS AZ EAK-BAN

KOSZIGIN, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnöke, tegnap fogadta McNama- 
rát, az LSA volt hadügyminiszterét, a Világbank elnökét. McNamara átutazóban 
tartózkodik a szovjet fővárosban. SAIGON feladta makacs ellenállását és elküldi kép- 
viselőit Párizsba - jelentette tegnap késő este az NBC tv- és rádiótársaság. SZINTE 
ugyanabban az órában érkezett Saigon kategorikus cáfolata, mely szerint Thicu elnök 
semmit sem változtatott korábbi álláspontján. Ezzel együtt a jól értesült körökben to­
vább tartja magát az, hogy Saigon ellenállása már csak órák, legfeljebb napok kérdése, 
í hicu rcdkívül rczignáltan vette tudomásul, hogy Nixon nem helyeselte azonnal Sai- 

-■ n álláspontját, sőt legutóbbi nyilatkozatában a megválasztott USA-clnök is a viet­
nami béke szükségességéről beszélt. BIL AK, a CSKP KB elnökségének tagja nyilat- 
si zott a Rudé Právónak. Nyilatkozatában hangsúlyozta, hogy a CSKP KB legközelebbi 
ülésszakán nyíltan meg kell nevezni azokat az antiszocialista erőket, amelyek akadá- 
yózzák a szocialista építést Csehszlovákiában. Meg kell mondani, hogy mi az oka an- 
lak. hogy január óta nem teljesítettek egy sor fontos határozatot. PAUL NICULES- 
--U-MIZIL elutazott Budapestről. A Román KP Végrehajtó Bizottságának és Állandó 
Elnökségének tagja az MSZMP KB meghívására tett baráti látogatást hazánkban. DE 
GAl IIP. rehabilitálta PETAIN marsa lit - jelentette az A IP. De Gaulle a Com- 
piégne-i fegyverszünet 50. évfordulóján tartott emlék beszédében harmadik helyen cm- 
ítette Pétain nevét, mint, aki a „legnagyobb dicsőséget kiérdemelt” nyolc első világ- 

háborús marsall közé tartozik. De Gaulle a beszéde előtt koszorút helyezett cl Pétain 
.sírjára. HENRY CABO! LODGE nevét emlegetik a Párizsban tárgyaló amerikai kül­
döttség jövendő vezetőjeként. Nixon várhatólag őt nevezi ki Harriman helyére. TITO 
elnök Eszéken mondott beszédet. Beszédében foglalkozott Jugoszlávia és a nyugat- 
európai országok kapcsolatairól. A szocialista országokkal való kapcsolatokról nem 
beszélt. Nem szólt Csehszlovákiáról sem, bár olyan véleményt hangoztatott, mintha 
Jugoszláviát a nagyhatalmak részéről valamilyen veszély fenyegetné. ESKOL izraeli 
miniszterelnök tegnap parlamenti beszédet mondott. Beszédében első ízben jelentette 
ki kertelés nélkül: a „béke alapfeltétele”, hogy Izrael ragaszkodik a Tigran-szoros és 
1 Szuczi-csatorna használatához. Hangsúlyozta, hogy „nemcsak Izraelnek vannak se­
bezhető pontjai”, és célzott arra. hogy a szabadságharcosokkal szemben további meg­
torlásokat fognak alkalmazni. Beszédében elutasította Jarring küldetését, és a közvetlen 
tárgyalásokat emlegette.

A Reuter jelentése szerint Levi 
Eskol izraeli miniszterelnök le­
mondta tervezett amerikai körútját, 
amelynek során látogatást akart 
tenni az Egyesült Államokban és 
több latin-amerikai országban.

A Nixon elnökkel tervezett talál­
kozót tavaszra halasztotta.

A lap indokolása szerint a kor­
mányfő politikai és állambiztonsági 
okok miatt mondta le az utat, mint­
hogy a fejlemények szükségessé tet­
ték a kormányfő jelenlétét az or­
szágban.

Az EAK kormánya vasárnap este 
minisztertanácsot tartott. Meghall­

gatta Mahmud Riad külügyminisz­
ter jelentését, aki rámutatott arra, 
hogy a közel-keleti válság rendezé­
se érdekében indított tárgyalások 
holtpontra jutottak. Az A1 Ahram 
című lap hozzáteszi hogy a négy­
órás minisztertanácson Riad továb­
bi javaslatokat is beterjesztett arra 
az esetre, ha Jarring küldetését 
nem hosszabbítják meg. A minisz­
tertanács megvitatta ezeket a ja­
vaslatokat.

Mohammed Goma egyiptomi bel­
ügyminiszter vasárnap felhívta a 
rendőrséget arra, hogy támogassa a 
népi milicia megalakulását, amely 
a belső front biztosítását hivatott 
ellátni. Különös fontosságot tulaj­
donított a népi védelmi bizottsá­
goknak arra utalva, hogy miután 
Izrael visszautasította a Biztonsági 
Tanács határozatának végrehajtá­
sát, az arab nemzetnek esetleg a 
háborúval is szembe kell néznie.

Ammani katonai szóvivő közlése 
szerint hétfőn reggel két ízben zaj­
lott le tűzpárbaj a Jordán-folyó 
északi völgyében. Reggel hat óra­
kor az izraeliek nehézgépfegyverek­
kel tüzet nyitottak, amelyre az am­
mani erők válaszoltak. Az incidens 
húsz percig tartott. Ez idő alatt két 
izraeli repülőgép napalm-bombá­
kat dobott le jordán területen. A 
második tűzpárbaj ra ugyancsak 
reggel, 8,15 órakor került sor. ami­
kor az izraeliek aknavetőkkel lőt­
ték a Jordán-folvótól keletre eső 
helységeket. A jordániai tüzérség 
körülbelül negyven perces tüzelés 
után elhallgattatta az izraeli tüzér­
séget. Izraeli jelentés szerint az 
utóbbi tűzpárbaj következtében 
három személy megsebesült.

(MTI)

MegkexdSdöH 
a 1EMP kongresszusa

Varsóban, a Kultúra és Tudo­
mány Palotájának kongresszusi ter­
mében hétfőn reggel 9 órakor meg­
kezdte tanácskozását a Lengyel 
Egyesült Munkáspárt V. kongresz- 
szusa.

A kongresszuson 1760 küldött és 
mintegy negyven testvérpárt kül­
döttsége vesz részt. Az SZKP dele­
gációját Leonyid Brezsnyev, a párt 
főtitkára vezeti. Jelen van a kong­
resszuson a Magyar Szocialista 
Munkáspárt küldöttsége, Biszku 
Bélának, a Politikai Bizottság tag­
jának, a Központi Bizottság titká­
rának vezetésével.

/

A tanácskozást Wladyslavo G 
mulka nyitotta meg. Üdvözölte ° í 
küldötteket és a külföldi vendége 
két, majd előterjesztette a kong' 
resszus napirendjét, amelynek elsf 
pontja a Központi Bizottság beszá' 
móló jelentése a IV. kongresszus 
óta kifejtett tevékenységéről és a 
párt feladatairól a szocializmus 
erősítésében, az ország továbbiéi' 
lesztésében.

A napirend egyhangú elfogadása 
után Wladyslaw G omulka ismertet­
te a Központi Bizottság beszámoló" 
ját. (MTI)

, „A

Biszku Béla, az MSZMP KB Politikai Bizottsága tagja vezetésével magyar párt- 
küldöttség érkezett Varsóba, hogy részt vegyen a Lengyel Egyesült Munkáspárt 
ötödik kongresszusán. A magyar küldöttséget a varsói repülőtéren F. Wanilka, a 
I.EMP Politikai Bizottságának tagja üdvözli.

(Telefotó — Pl—MTI—KS)

Saigon fél 
a békétől
B-52-EK
SAIGON KÖRNYÉKÉT 
BOMBÁZTÁK

„Az Egyesült Államok É-,zak- 
Vietnam bombázása helyett most 
fokozta légi és hadi tengerészet i 
műveleteit Dél-Vietnamban” — ál­
lapítja meg a DNFF nyilatkozata, 
amelyet vasárnap ismertetett a 
VNA-hirügynökség. A nyilatkozat 
szerint 1968. november elseje óta az 
amerikai 7. flotta hadihajói állan­
dóan ágyútűz alatt tartják a dél­
vietnami partmenti falvakat. A 
repülegép-anyahajók léglökéses re­
pülőgépeinek százai, valamint 
B—52-es stratégiai bombázók tá­
madták a dél-vietnami városokat és 
a Laosszal határos területeket.

A legutóbbi huszonnégy óra alatt 
Dél-Vietnamban lezajlott csatáro­
zások közül hírügynökségi jelenté­
sek kiemelik azt a támadást, ame­
lyet a szabadságharcosok tüzérsége 
intézett vasárnap este a deltavidéki 
Vinh Long tartományban a kor­
mánycsapatok állásai és szövetsé­
ges katonai létesítmények ellen.

Amerikai B—52-es óriásbombázók 
vasárnap este és hétfőn hajnalban 
öt bevetésben támadtak főleg Sai­
gon környékén, mintegy negyven 
kilométeres körzetben.

Rostow, Johnson elnök külpoliti­
kai tanácsadója vasárnap egy tele­
vízió-interjúban kifejezte azt a vé­
leményét, hogy a vietnami problé­
ma végül is kikerül a zsákutcából, 
és a dél-vietnami kormány elküldi 
képviselőit a párizsi tárgyalásokra.

Ar

\r>

A saigoni rezsim képviselője és meg­
figyelője a Vietnamról szóló párizsi bé­
ke tárgyalások on, Pham Dang Lam 
nagykövet, kormányával történt kon­
zultáció után, visszatért Párizsba. A 
saigoni rezsim vonakodik részt venni a 
tervezett négyes tanácskozáson.

(Telefotó — AP—MTI—KS)

Viktor Majevszkij, a Pravda po­
litikai szemleírója cikket közöl a 
lap hétfői számában abból az alka­
lomból, hogy a saigoni rezsim meg­
tagadta a részvételt a párizsi tár­
gyalásokon. „Saigon urai rettenete­
sen félnek attól — írja Majevsz­
kij —, hogy Vietnamban béke lesz: 
a népellenes rendszer csak az ame­
rikai szuronyokra támaszkodik és a 
békés rendezés létében fenyegeti.

(MTI)

CsehszloMcilc-szoMjet 

baráti nagygyűlés Prágába
A Szovjetuniót ünneplő demonst­

rációvá változott az a nagygyű­
lés, melyet a Csehszlovák—Szovjet 
Baráti Társaság rendezett vasárnap 
délelőtt Prága egyik legnagyobb 
termében az Októberi Forradalom 
évfordulójának tiszteletére.

A hatalmas „Lucerna” termet 
zsúfolásig megtöltő mintegy ötezer 
idősebb és fiatal prágai lakos előtt 
Vaclav David, a CSKP KB tagja, 
nemzetgyűlési képviselő mondott 
beszédet, megemlékezett arról, hogy 
decemberben lesz az első cseh­
szlovák—szovjet barátsági szerző­
dés megkötésének 25. évfordulója, 
amelyet országosan megünnepel­
nek. A Varsói Szerződés jelentősé­
gerői szólva kijelentette: „Nem kell 
nagy képzelőerő ahhoz, milyen fel­

tételeket szabnának Csehszlovákiá­
nak a nyugatnémet revansisták, ha 
nem lenne Varsói Szerződés” — és 
hatalmas taps közepette hangsú­
lyozta : „Csehszlovákia csak a Szov­
jetunió oldalán haladhat”.

,.Az ellenforradalmat leverték, de 
itt-ott még felüti a fejét” — mon­
dotta a szónok, és állást foglalt a 
CSKP XIII. kongresszusának hatá­
rozatai és a párt január utáni po­
litikája mellett, mely — mint mon­
dotta — élvezi a Szovjetunió és a 
többi szocialista ország támogatását.

Viharos taps fogadta a nagygyű­
lés részvevőinek a szovjet néphez 
intézett üzenetét.

— Köszönetét mondunk nektek 
azért — hangzik az üzenet —, hogy

a Csehszlovák Köztársaság szabad 
ország lett, köszönetét mondunk a 
csehszlovákiai szocializmus építésé­
hez nyújtott segítségért, más út 
számunkra nem is lehetséges. A te­
rületünkön állomásozó szovjet csa­
patok jelenléte megszilárdítja -Ha­
munk szuverenitását és népünk 
szabadságát — állapítja meg az 
üzenet.

A gyűlésről távozó tömeget fia­
talok kisebb csoportjai provokálták, 
de kísérletük az ünneplés részve­
vőinek fegyelmezett magatartása 
következtében kudarcba fulladt. A 
nagygyűlés résztvevőinek harcos 
kiállása a csehszlovák—szovjet ba­
rátság mellett méltó válasz volt a 
néhány nappal ezelőtti provokációs 
kísérletekre. (MTI)

Baljós jelek London és Nixon 
kapcsolatáról

Nixon és a hivatalos Anglia vi­
szonya baljós előjelek között ala­
kul, s a Wilson kormányt számos 
oldalról támadják az újonnan meg­
választott elnökkel szemben elkö­
vetett „tapintatlanság” miatt. A 
kormány ugyanis még márciusban 
John Freeman, akkori indiai nagy­
követet, a New- Statesman korábbi 
(1961—65) szerkesztőjét nevezte ki 
Anglia washingtoni nagykövetévé,

Összeesküvés Nixon ellen

A New York-i rendőrség telefonbe­
jelentés alapján letartóztatta a jemeni 
származású 46 éves Ahmed Namert és 
két fiát, Hasszánt és Abdot. Lakásukon 
fegyvereket találtak. Állítólag összes­
íti! vést szőttek Nixon, a megválasztott 
uj elnök meggyilkolására.

(Telefotó — AP—MTI—KS)

Az U. S. News and World Report 
legújabb számában közölte Richard 
Nixon nyilatkozatát, amelyben a meg­
választott elnök ígéretet tesz a vietna­
mi háború befejezésére: „Érzésem sze­
rint az amerikai nép az új kormányzattól 
elvárja, hogy megtaláljuk a háború 
tisztességes befejezésének a módját 
minden szükségtelen késedelem nélkül, 
vagy legalábbis létrehozzuk e béke biz­
tos kilátásait”.

Nixon nem bocsátkozott részletekbe, 
hogy miként képzeli a háború befeje­
zését.

A brooklyni büntetőbíróság vasárnap 
„a megválasztott elnök elleni gyilkos­
ság! kísérlet, gyilkosságra való felbuj- 
tás és lőfegyverek engedély nélküli 
birtoklása miatt” hivatalosan vádat 
emelt a jemeni arab származású Ah­
med Ragen Namer és két fia.'Abdo és 
Hasszán ellen. Namer 13 évvel ezelőtt, 
Abdo két éve vándorolt be az Egye­
sült Államokba és amerikai állampol­
gárságot szerzett. Hasszán kilenc éve 
vándorolt be. de megtartotta jemeni ál­
lampolgárságát. A három férfit szom­
baton este tartóztatták le. miután egy

névtelen telefonáló felhívta a figyel­
met a három arabra, akik arra akartak 
rávenni, hogy működjön közre a Nixon 
elleni merényletben. A rendőrség a te­
lefonálót védöőrizetbe helyezte. Közöl­
ték, hogy az illetőnek arab hangzású 
neve van, 36 éves és mesterlövészként 
tartják nyilván.

A New York-i rendőrség közölte, hogy 
a Nixon ellen tervezett merénylettel 
vádolt három arab az elmúlt hónapok­
ban ismételten Los Angelesbe utazott, 
ahol a Jordániai arab származású Sír­
ban B. Sirhan június 5-én gyilkos me­
rényletet követett el Robert Kennedy 
szenátor ellen. A New York Daily News 
vasárnap azt közölte, hogy az ameri­
kai titkosszolgálat jelenleg vizsgálatot 
folytat, nincs-e összefüggés a Nixon el­
len tervezett összeesküvés és Kennedy 
szenátor meggyilkolása között.

Miamiban vették a havannai rádió 
^egyík adását, amely Nixon megválasz­
tásával kapcsolatban megállapította: 
„ha Nixon új agressziós terveket akar­
na megvalósítani Kuba ellen, annak 
eredménye elkerülhetetlenül kudarc 
lenne”. (MTI)

holott Freeman régebben személye­
sen is támadta Nixont.

Freeman legutóbb 1964-ben így jelle­
mezte Nixont a New Statesmanben: 
„Az ésszerütlenség és tehetetlenség hi­
telét vesztett, divatja múlt szállítóinak 
egyike". Washington azóta megadta az 
„agrément”-t Freeman-nck, s elképzel­
hetetlen, hogy ezt a januárban hivatal­
ba lépő új amerikai adminisztráció 
visszavonná, de a washingtoni Daily 
News, sőt több angol lap is kérte a 
brit kormányt, hogy dobja papírkosár­
ba a kinevezést. A szerkesztőből lett 
diplomata azonban vasárnap úgy nyilat­
kozott, hogy megváltoztatta Nixonról 
alkotott korábbi véleményét, sőt most 
már „csodálja” is.

Londoni megfigyelők rámutatnak, 
akár elfoglalja helyét Freeman Wa­
shingtonban, akár nem, a Nixon- 
kormányzattól nem sok angol ba­
rátságot vár a szigetország, már 
csak azért sem, mert Angliában a 
nép és kormány egyaránt Nixon 
ellen „szurkolt” a választási küzde­
lem napjaiban.

Az amerikaiak iránti hűvösség 
másik jele volt Harold Davies mun­
káspárti képviselőnek, Wilson par­
lamenti titkárának vasárnapi be­
széde, amelyben a dél-vietnami 
Thieu—Ky bábkormányt hibáztatta 
a párizsi béketá-gyalások megfe- 
nekléséért. Nepotizmussal, korrup­
cióval, cinizmussal, a mandarinok 
gőgjével és a régi francia gyarmati 
rendszer merevségével vádolta a 
dél-vietnami rendszert. (MTI)

Magyarországra 
látogat 
II. fl. Gromiko

Péter Jánosnak, a Magyar Nép- 
köztársaság külügyminiszterének 
meghívására a közeli napokban ba-j 
ráti látogatásra Budapestre érkezik 
A. A. Gromiko, a Szovjetunió kül­
ügyminisztere. (MTI)

fl Béke-világtanács 

elnökségének ülése
Negyven ország képviselőinek, 3 

nemzetközi békemozgalom isme1 
személyiségeinek részvételével he. 
főn a finnországi Lahtiban mek 
nyílt a Béke-világtanács elnökse 
gének ülésszaka. A napirenden 
vietnami kérdés, az európai bizto­
siig problémái a közel-keleti, a ^ 
tin-amerikai, a dél-afrikai helyze- 
kérdései szerepelnek.

Az ülésszakot Isabelle Blum1- 
(Belgium) a Béke-világtanács ág) 
vezető elnöke nyitotta meg.

Az ülésszak november 13 iS tart-
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Szazkílencuenezer Hízö

Mi valósult meg a sertésprogramból?
***».......

Egy esztendővel ezelőtt dolgozta 
Hajdú-Bihar Megyei Tanács 

Y B. mezőgazdasági és élelme­
zi osztálya — számos szakember 
bevonásával — az úgynevezett ser- 
testenyésztési programot. Az volt 
ennek a célja, hogy a sertéste- 
-u-észtésben es -hizlalásban olyan 
útmutatást adjon a közös gazdasá­
git számára, amely lehetővé teszi 
nemcsak a mennyiségi, hanem a 
minőségi fejlődését is ennek a na- 
oyon fontos állatfajtának. A prog­
ram több esztendőre szól. Eddig 
vajon mi valósult meg belőle? — 
kerestük fel kérdésünkkel dr. Fü- 
Icp Imrét, a megyei tanács osz­
tályvezetőjét.

— Legelőször is azt szeretném 
leszögezni — mondotta bevezető­
ben —. hogy a sertéstenyésztési 
programnak a kidolgozása min­
denképpen helyes és szükséges 
volt. A különböző kormányintézke­
dések pedig — mint például a hí­
zott sertések felvásárlási árának 
elmúlt esztendei emelése — dön­
tően befolyásolták, hogy ez a terv 
eredményesen induljon el a meg­
valósulás útján.

— Mivel lehetne ezt a legjobban 
bizonyítani?

— A sertéstenyésztésben es -hiz­
lalásban egy esztendő alatt szem­
betűnő változás következett be. 
A mennyiségi változást például 
nagyon jói érzékelteti az. hogy eb­
ben az évben Hajdú-Bihar megyé­
ben — az állami gazdaságokat nem 
számítva — mintegy 185—190 000 
hízott sertést vásárol fel az állat­
forgalmi vállalat. Ez a mennyiség 
azt jelenti, hogy ebben az évben 
mintegy 60—65 000 sertéssel lesz 
nagyobb a felvásárlás, mint egy 
esztendővel korábban, és megkö­
zelíti azt a csúcsot, amelyet 1966- 
ban értünk el. Ez a kedvező szám­
szerű fejlődés pedig nagyon jól ér­
zékelhető a húsellátásnak a javulá­
sában is.

— Hol tapasztalható még javu­
lás a sertéstenyésztésben és -hizla­
lásban?

— A sertéstenyésztési program­
ban azt tűztük ki például egyik cé­

lul, hogy a megye mintegy 25 kö­
zös gazdaságában olyan szakosí­
tott sertéstelepeket hozunk létre, 
amelyek nagyon korszerű körülmé­
nyek között évente mintegy 130— 
140 000 hízott sertést tudnak kibo­
csátani. A telepek jelentős része új 
beruházás lesz, de vannak köztük 
Olyanok is, amelyeket csak korsze­
rűsíteni kell, felszerelni megfelelő 
technikai eszközökkel.

— Hogyan haladnak ezek a be­
ruházások?

— Nagyon kedvező képet tudok 
erről is nyújtani. Jelen pillanatban 
már a megye közös gazdaságai kö­
zül 11-ben van tervezés vagy kivi­
telezés alatt a szakosított sertéste­
lep. A nagylétai Aranykalász, a bi- 
harkeresztesi Aranykalász, a po- 
csaji Dózsa Termelőszövetkezetben 
már a megvalósulás útján jár az 
építés. De sokat haladtak a beru­
házás megkezdésével a balmazúj­
városi sertéstenyésztő társulásnál 
is. Amit eddig a szakosított sertés­
telepek létrehozására fordítunk 
— jelentős állami támogatással —, 
az mintegy 250—270 millió forintra 
tehető. Hangsúlyozom: ez még csak 
a kezdet, mert 1970-ig még további 
telepek is épülnek, és számos te­
lepnek a korszerűsítésére is sor ke­
rül.

— Minőségileg tapasztalható-e 
változás?

— Feltétlenül. Szinte vala­
mennyi sertéstenyésztő és -hizlaló 
gazdaságban ebben az évben már 
egyik nagyon fontos beszédtéma 
volt: hogyan tudnák az eddiginél 
olcsóbban, gyorsabban és gazdasá­
gosabban folytatni a tenyésztést, 
hizlalást. És ennek eredményei is 
mutatkoznak. Az egész megye ter­
melőszövetkezeteire vonatkoztatva 
a hizlalás! idő átlagosan 3—4 hét­
tel csökkent, és most már 7.5—8 
hónap alatt — a születéstől számít­
va — eladásra készen vannak a hí­
zott sertések. Ez az egyik dolog. De 
tudnék más példákat is hozni. Ja­
vult a gondozás, a takarmányozás 
és az állategészségügyi intézkedé­
seknek a betartása is. Mindezek 
együttesen nyilvánvalóan kihatnak

a takarmányfelhasználásra is. Egy 
esztendővel ezelőtt átlagosan a me­
gye szövetkezeteiben egy kiló ser­
téshúst 5—5,1 kiló abraktakar­
mányból állítottak elő. Igaz, hogy 
jelen pillanatban még nincs pontos 
felmérésünk, de nagyon valószínű­
nek látszik az, hogy ebben az év­
ben mintegy 30—35 dekával keve­
sebb az egy kiló sertéshús előállí­
tására felhasznált takarmány. Ez 
pedig máris lényeges csökkenés, 
hiszen több mint 20 millió kiló hí­
zott sertés kerül felvásárlásra.

— Sok gazdaság vezetője jár a 
mostani hónapokban az ország 
különböző gazdaságaiban tanulmá­
nyozni a sertéshizlalást és -tenyész­
tést. Hasznosak ezek a látogatások?

— Az elmúlt hónapokban való­
ban jó néhány szövetkezeti elnök, 
szakember nézte meg az ország 
legmodernebb sertéstelepeit. A kö­
zeljövőben pedig — a területi tsz- 
szövetségek titkárai és jómagam
— ismét ilyen országjáró körútra 
indulunk. Bábolnára. Kaposvárra, 
Herceghalmára, Szekszárdra és 
Agárdra látogatunk el. hogy az ot­
tani tenyésztői munkát, hizlalást, 
építkezést és az egész sertéste­
nyésztést tanulmányozzuk. A ta­
nulmányútnak olyan célja is van: 
minőségileg jobb alapanyagokkal
— úgynevezett hibridekkel — sze­
retném ellátni a megyei szakosí­
tott sertéstenyésztő telepeket. Te­
hát ne csak épületeik, berendezé­
sük legyenek korszerűek, hanem 
olyan alapanyaggal folyjék a hizla­
lás, amely sokkal jobban, gazdasá­
gosabban értékesíti a takarmányt.

— Azt szeretném még végezetül 
elmondani — mondotta befejezé­
sül Fülöp Imre —, hogy a sertés- 
tenyésztésben csak a kezdeti lépé­
seket tettük meg. Véleményem sze­
rint azonban elindultak a gazdasá­
gok már egy olyan úton, amely 
két-három éven belül nagyon ked­
vezően érezteti majd hatását mind 
a mennyiség növelésében, mind 
pedig a minőség javulásában és ez­
zel együtt a gazdaságosságban is.

R. B.

Kiváló
könyvbizományos

Száznál több könyv'bizományost 
tartanak nyilván a püspökladányi 
fogyasztási szövetkezet könyves­
boltjában. A bizományosokat Ba- 
gosi Károly boltvezető rendszere­
sen ellátja új kiadású könyvekkel. 
A bolt készletének csaknem felét 
bizományosok kezelik.

A legjobb könyvbizományosok 
között tartják számon Palotás 
Gyulát. Neve mellett az a bejegy­
zés áll. hogy 1967-ben 44 000 forint 
értékű könyvet juttatott el az ol­
vasókhoz. Palotás Gyula jól ismeri 
az olvasók kívánságait, s így már 
ezek szerint állítja össze az eladás­
ra szánt könyvkészletet. Nemcsak a 
lakásukban keresi fel az olvasni 
szeretőket, de a piacokra és a helyi 
orvosi rendelőbe is gyakran elláto­
gat.

Palotás Gyula csak ez év első 
íeieben közel 60 000 forint értékű 
könyvet adott el. Ez a szám töb­
bet mond minden szónál és dicsé­
retnél.

Mit olvashat az Alföld 
novemberi számában?

A folyóirat novemberi számának szép- 
irodalmi rovata Papp Lajos. Kalász 
jAszló. Niklai Adám, Papp Miklós, Aczél 
Géza, Káldi János és Tadeusz Rózewicz 
verseit közli. Az utóbbi szerző műveit 
Németh Béla fordította. Ezenkívül Fá­
mán Zoltán elbeszélését. Szabó Pál re­
gényrészletét és Taar Ferenc riportját 

áshatjuk a szépirodalmi rovatban. A 
rovat élén Kovács László: ,,A béke for­
radalma" című írása áll.

Az Eszmecsere rovat Molnár László, 
a Ta ' ulmány rovat Varga Imre és Kun 
András, a Népművelés rovat Tar Károly 
vasait közli. Művészeti kérdésekről Pál- 
fy István. Rigó László. Magyari Vilmos, 
Ao.onczy László, Bicskei Gabor, köny­
vekről Székelyhídi Ágoston, Takács Pé- 
•er. Szakolczay Lajos. Kiss Tihamér és 
^sidai József írt a novemberi számban. 
Bán Imre Csokonai síremlékének sor­
sáról írt hozzászólást. A folyóiratot Mo- 
aacsi Regös Ferenc. Holló László. Móré 
Mihály, Gonda Zoltán. Demjén Attila, 
sv.a'oó Iván és Szentiványi Lajos rajzai, 
metszetei díszítik.

ünnepi kiállítás a KMP megalakulásának 
tiszteletére

November 6-án nyílt meg ünne­
pélyes keretek között a Hajdúbö­
szörményi Fogyasztási és Értékesí­
tő Szövetkezet kultúrtermében az a 
kiállítás, amelyen a szövetkezet 
szocialista brigádjainak életét és 
tevékenységét mutatják be az ér­
deklődőknek. A kiállítást a szövet­
kezet dolgozói a KMP megalakulá­
sának ötvenedik évfordulója tisz­
teletére rendezték.

Megnyitó beszédében Móré Já­
nos, az igazgatóság elnöke méltat­
ta a szövetkezetnél folyó munka­
verseny jelentőségét és a szocialis­

ta brigádok szerepét a gazdasági 
eredmények növelésében. A hajdú- 
böszörményi szövetkezetnél jelen­
leg kilenc szocialista brigád fejt ki 
igen eredményes tevékenységet. A 
szocialista brigádok és a verseny­
zők jó munkája révén a szövetke­
zet összbevétele 1963 óta csaknem 
megkétszereződött. A szövetkezet 
vezetősége, szintén öt év alatt, 
100 000 forint pénzjutalmat fizetett 
ki az eredményesen dolgozóknak.

A kiállítást november 15-ig te­
kinthetik meg az érdeklődők.

102000 tonna műtrágya a megye szövetkezeteinek
Műtrágya nélkül ma már nem lehet be­

szélni terméshozam-emelésről. Néhány 
esztendővel ezelőtt még a szakemberek 
is úgy tartották: a búza az, amely meg­
hálálja a műtrágyát. Most pedig mar - ez 
a termelési tapasztalatok alapján derült 
ki - nem lehet sem magas kukorica-, sem 
pedig magas cukorrépatermésről beszélni, 
ha kellő mennyiségű műtrágya nem áll 
rendelkezésre. De más növények is igény­
lik a nitrogént, foszfort vagy káliumot. 
Hogyan is állunk tehát az ellátással?

Nyolc esztendővel ezelőtt - amikor be­
fejeződött a megyében a mezőgazdaság 
szocialista átszervezése - egy hold szán­
tóra átlagosan 68 kilo vegyes műtrágyát 
használtak fel a szövetkezetek. Az akkori 
igényekhez képest volt elég műtrágya, 
csak jelentőségével, szerepével nem voltak 
még kellően tisztában a szövetkezeti ta­
gok. Ahogyan azonban meggyőződtek ter- 
mésfokozó hatásáról, úgy nőtt a felhasz­
nálás és az igény is. 1963-ban már 130 
kilót, 1967-ben pedig 160 kiló vegyes mű­
trágyát használtak fel holdanként. És még 
többet is vásároltak volna, ha hozzájut­
nak.

Mi a helyzet jelenleg? Ebben az esz­
tendőben összesen mintegy 102 000 tonna 
nitrogén-, foszfor- és káliműtrágya áll a 
közös gazdaságok rendelkezésére, vagyis 
átlagosan mintegy 200 kiló minden egyes 
hold szántóra. Az igény azonban ennél 
jóval nagyobb.

És ezen nem is lehet csodálkozni. Eb­
ben az évben például összesen mintegy 
7000 hold műtrágyaigénycs. egyszeri kc- 
resztezésű kukoricát termeltek a megye 
szövetkezeteiben. A termés mindenütt fe­
lette volt a 30 mázsának, és ez meggyőzte 
a vezetőket arról: holdanként 6-8-10 má­
zsa műtrágya felhasználása ezekhez a ku­
koricákhoz feltétlenül szükséges. Jövőre 
viszont már - legalábbis ennyire lei.ne 
igény - 30 000 holdat szeretnének ezek­
kel a fajtákkal bevetni. Kellene tehát a 
műtrágya is, de nincs elegendő. A 102 000 
tonna nem fedezi • azokat az igényeket, 
amelyekkel a szövetkezeti gazdaságok vá­
sárolni szeretnének.

- És mi lesz az elkövetkező esztendők­
ben a helyzet? - kérdeztük a megyei ta­
nács mezőgazdasági és élelmezésügyi osz­
tályának vezetőitől.

- Ebben az évben is és a következők­
ben is állandóan javul a műtrágyacllátás. 
A tapasztalataink szerint azonban a fel- 
használás sokkal gyorsabb ütemben nö­
vekszik, mint a gyártás, és így bizony 
még jó néhány esztendeig kell arra szá­
mítani: nem áll kellő mennyiségű vegyes 
műtrágya a gazdaságok rendelkezésére.

És ezt nem vigasztalásnak szánták, csu­
pán arra szeretnék felhívni ezáltal is a 
figyelmet: azt a mennyiségű műtrágyát, 
amenn . :t most vásárolni tudnak, nagyon 
gondosan kezeljék, és kétszer is gondol­
ják meg, mikor és hova szórják ki.

Szülők • gyerekek • hivatalos döntés
A szociális otthoni felvételekről

Egy ismerősömmel találkoztam az utcán éppen, amikor az érte­
kezletre siettem. Hallva, hogy miről is fogunk beszélni a következő 
órákban, rögtön szolgált egy adalékkal. Vasárnap sétáltunk a Nagy­
erdőben — mondta —, s éppen csodálkoztunk rajta, hogy hány autó 
áll a szociális otthon bejárata előtt. Képtelen vagyok megérteni, 
hogy küldheti szociális otthonba az apját vagy anyját az, akinek 
autóra telik.

Nagyon csábító a lehetőség, hogy erről beszéljek, mert valóban 
nagyon nehéz megérteni. De az újságok — köztük a vicclapok is — 
annyit írtak már a szívtelen gyerekekről, akiknek szeretetéből mind­
össze egy kis utánajárásra telik, hogy idős szüleiket felvétessék va­
lamelyik szociális otthonba. Lehet, hogy ezeknek az írásoknak van 
némi foganatja, az is eredmény, ha csak egyetlen család meggon­
dolja magát, s mégis inkább otthon, szerettei körében teremt lehe­
tőséget az idős szülőnek, hogy élete utolsó éveit eltöltse. Mondom, 
lehet, hogy így van, bár őszintén szólva nem túlságosan bízom ben­
ne. Miért éppen egy újságcikk változtatná meg a szemléletét annak, 
akiben nem él elég nagy erővel a legtermészetesebb emberi érzés? 
Beszéljünk inkább arról, ami már nem az érzések világába tartozik!

A Hajdú-Bihar Megyei Népi Ellenőrzési Bizottság legutóbbi 
ülésén tárgyalta annak a vizsgálatnak az eredményét, amelyet a 
debreceni II. számú, azaz a nagyerdei szép, modern szociális otthon­
ban végeztek. A vizsgálat több kérdésre is kiterjedt, de egyik leglé­
nyegesebb része volt, hogy kiket milyen indoklással vesznek fel az 
otthon lakói közé. S a vizsgálódás eredményeképpen nem egy esetet 
lehetne alaposan megkérdőjelezni.

Nem akarom vitatni azt, hogy ha egy idős ember úgy látja leg­
jobban biztosítottnak öreg napjai nyugalmát, ha a szociális otthon­
ban tölti el azokat, hogy akkor neki joga van kérni a felvételét. 
Számos eset van. amikor az anyagiak ellenére is jobb megoldásnak 
tűnik a szociális otthon, mint a talán megromlott légkörű családi 
hajlék. Minden bizonnyal lesz idő, amikor minden kisgyerek jogo­
sult lesz a bölcsődei, napközi otthoni felvételre, s minden idős em­
bernek csak az elhatározásán múlik, hogy lakója legyen valamelyik 
szociális otthonnak. Ez azonban ma még csak a jövőt jelentheti. 
A jelenben a lehetőségek sokkal korlátozottabbak. Kereken kimond­
va. hiszen közismert dolog, sokkal több a jelentkező — különösen a 
valóban minden kényelmet biztosító nagyerdei otthonba —. mint 
ahány hely van.

S éppen ezért véleményem szerint elsősorban nem a felnőtt gye­
rekek szívtelenségéről, magatartásáról kell beszélni, hanem a hiva­
talos szervek felelősségéről. Azokéről, amelyeknek a szociális ottho­
ni felvételek ügyében dönteni kell. Elbírálni, hogy az adott szűkös 
lehetőségekkel hogyan éljünk okosan, humánusan, de határozottan.

A nagyerdei szociális otthonnak a népi ellenőrzés vizsgálata 
idején 459 lakója volt. Közülük 150 teljesen egyedülálló, magatehe­
tetlen idős ember, akinek vitathatatlanul az otthonban van a helye. 
Róluk teljes egészében az állam gondoskodik, a többiek részben 
vagy egészen megfizetik az előírt gondozási díjat. Vagy nyugdíjuk­
ból. vagy pedig eltartásukra kötelezett felnőtt gyermekeik révén. 
S van néhány idős ember, aki takarékbetétkönyvéből fedezi az ott­
honban előírt díjat.

Ez az összeg nem magas. Havonta 400 vagy 450 forintot fizet az. 
aki a teljes díjat téríti. Természetesen ez az összeg meg sem köze­
líti azt, amibe egy-egy idős ember ellátása, gondozása — hiszen 
többségük beteg — havonta kerül. A teljes ellátás fejenként 1122 
forintba kerül havonta. Ehhez viszonyítva a négyszáz forint való­
ban nem sok. De nem sok akkor sem. ha némelyik gondozott jöve­
delmét vagy vagyonát tekintjük. S itt vetődik fel a kérdés: vajon 
akiknek ilyen jó anyagi körülményeik vannak, vagy éppen gyerme­
keik állnak mindenféle szempontból igazán jól, nem oldhatnák-e meg 
az elhelyezést, ellátást más módon is. Kizárólag és egyedül csak azért, 
hogy helyükre olyanok juthassanak be, akiknek a szociális otthoni 
hely öreg napjaikra az emberi megélhetést jelenti.

Soroljunk néhány példát? Talán nem is fontos, hiszen a közvé­
leményben éppen elég adalék kering erre vonatkozólag, amelyekben 
sok a túlzás is. De talán mégsem árt megemlíteni, hogy laknak a szo­
ciális otthonban olyanok is, akiknek nemcsak hogy elég tekintélyes 
nyugdíjuk van. de 30—50 000 forintot őriznek takarékbetétkönvvben 
is. Ezt a pénzt valaki örökölni fogja. Valaki, aki ennek fejében sem 
vállalja, hogy gondoskodjék az idős emberről. Mások házzal vagy 
szép főbérleti lakással rendelkeztek — sőt a háznak tulajdonosai most 
is —, joggal kérdezhetjük, egy eltartási szerződés nem lett volna meg­
oldás számukra?

Másik csoportba tartoznak azok. akiknek ugyan nincs vagyonuk, 
elegendő nyugdíjuk, de felneveltek két-három vagy még több gyere­
ket. akik jó anyagi körülmények között élnek; nem jelentene meg­
oldhatatlan problémát, hogy szüléikről is gondoskodjanak. „Fiának 
szép lakása van. gyermektelen . .„Mindkét gyermeke jó anyagi és 
lakáskörülmények között él..„Hat gyermeke van, valamennvien 
olyan körülmények között élnek, hogy egyedül is eltarthatnák idős 
édesanyjukat. .." Ilyen és ezekhez hasonló megállapítások vannak a 
népi ellenőrzés vizsgálatának összefoglalásában. Van aztán olvan idős 
asszony is, aki azért került be, mert a háztulajdonos „nem engedi 
hogy főbérleti lakásába gondozót fogadjon, lánya pedig, aki háztar­
tásbeli. családja mellett nem tudja ellátni az ő gondozását is.

Mindezek akkor válnak különösen érdekessé, ha megfigyeli ük a 
jelentés további megállapítását is, amely szerint az intézetben^ na­
gyobb számban a viszonylag jobb módúak vannak elhelyezve. Sőt az 
utóbbi két évben felvettek között még nagyobb számban találhatók 
olyanok, akiknek ellátására nem a szociális otthon lenne az egyetlen 
megoldás. Sőt a beutalás és tényleges felvétel közötti időt vizsgálva, 
olyan esettel is találkoztak a népi ellenőrök, hogy amíg a valóban rá­
szorultaknak hónapokat kellett várni, mások néhány hét — sőt ese­
tenként nap — alatt elhelyezést nyertek.

Ez tehát a helyzet, a kérdés az, hogy mi a megoldás. Az egyik 
lehetőség vitathatatlanul az lenne, ha a térítési díjak fizetésének je­
lenlegi rendszerén változtatnának. Hasonlóan a napközi otthonokhoz, 
az idős embernek és eltartásra kötelezett hozzátartozóinak tényle­
ges jövedelme alapján kellene megállapítani a térítendő összeget. El­
képzelhető lenne, hogy ez esetenként eléri a tényleges költséget is. 
Két szempontból is hasznos lehetne ez a megoldás. Egyrészt a gve- 
rekek mérlegelnék, hogy más módon nem tudnák-e ellátni az idős 
szülőt, s nem ragaszkodnának mindenképpen a szociális otthoni el­
helyezéshez. Másrészt viszont a befolyt összeg az állami költségve­
tést tehermentesítené, s lehetőséget nyújtana arra. hogy újabb szo­
ciális otthonokat építsenek, vagy a meglevőket bővítsék.

A másik, s mindenképpen legfontosabb, az, hogy az illetékes 
szervek nagyobb felelősséggel foglalkozzanak a beutalásokkal. Igaz, a 
tanácsoknál egyetlen ember intézi az ügyet, sok más teendő mellett, 
s ezért talán nem lehet mindig teljesen kielégítő a környezettanul­
mány. S az is igaz, hogy a munkában részt vevő tanácstagok, akti­
visták nem mindig tudják teljes mértékben megállapítani a valós 
helyzet. Mégis csak így lehet, a társadalom széles körű és felelős­
ségteljes bevonásával úgy dönteni, hogy a döntés határozott, megfon­
tolt s egyúttal humánus is legyen.

Humánus, de nemcsak azzal szemben, akit beutalnak, hanem a 
többiekkel szemben is, akiknek jogos helyük lenne az otthonban.

Nagy Zsuzsa
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olvasóink írjak

Lehetne szebb is
A debreceni Ifjúság utca 3. sz. 

házból kaptunk egy levelet, amely­
nek írója szóvá teszi, hogy lehetne 
szebb is az If júság és a Dózsa 
György utca környéke. Főképpen 
egy régi garázsépület szúr szemet 
takarítatlan környezetével és nem 
kevésbé szemetes tetejével, 
agyonfirkált falaival. Olvasónk 
szabálytalannak tartja, hogy több 
évvel az építkezés befejezése után 
is ott maradhatott az új lakóház 
közvetlen közelében a régi garázs. 
Levelének további részében a fél­
behagyott parkosítás folytatását 
kéri.

Vaskampó a szalámiban

zótt. Azt is el tudná képzelni, ha a 
folyóiratok asztalán, a Nők Lapja 
és az Ország-Világ között találna 
ártájékoztatót, amelyet bárki feltű­
nés nélkül megnézhetne. Ugyanis 
nem az a hiba. hogy nincs árjegy­
zék a fodrászüzletekben. Van. a 
falra kiakasztva, olyan apró be­
tűkkel írva, hogy egészen közelről

kell betűzgetni. Márpedig az ilyen 
betűzgetés nem a legalkalmasabb 
módja az árak ellenőrzésének. 
A fodrászok esetleg sértve érezhe­
tik magukat a vendég bizalmatlan­
ságát tapasztalva. De ha nem is­
mertek az árak, a vendég bizal­
matlan. Ezért kellene olyan ár­
jegyzék, amely feltűnéskeltés nél­
kül is jól olvasható.

Míndentietí kenyerünk?
Gyomorbetegek panaszát közvetíti egy zöld tintával írt levél: miért 

nem lehet rendszeresen graham kenyeret kapni az Élei miszer-kiskeres­
kedelmi Vállalat debreceni, Vörös Hadsereg úti kenyérboltjában. Nem 
újkeletű a panasz; már foglalkozott vele a Hajdú-Bihari Napló, és a vál­
lalat is kapott ilyen panaszokat. De a boltban ma is többször lehet ígé­
reteket kapni, mint graham kenyeret. Márpedig az érthetetlen. Liszt van. 
Több gabona termett, mint bármikor ebben az országban. A sütőipar 
nem készít mindennap. De miért? Nem kap megrendelést? S ha nem 
kap, miért nem kap? A gyomorbetegek naponta szeretnének friss graham 
kenyérhez jutni, nem hetenként — írja K. P. olvasónk.

különbség rövid haj és konty kö-

Kovács Sándor Biharnagybajom, 
Rákóczi utca 18. szám alatti lakos, 
a bányászszakszervezet társadalmi 
ellenőre egy harmincdekás csoma­
got küldött a Napló szerkesztősé­
gének címére. Felbontva egy da­
rab nyári szalámit találtunk ben­
ne. de nem valami étvágygerjesztő 
kidolgozásban. A két végén jókora 
vasdarab áll ki belőle, kötözőspár­
ga is van a vaskampón vagy orsón 
(nem lehet tudni, hogy a vágóhídon 
hogy hívják ezt a szerszámot).

„Ügy gondolom — írja Kovács 
Sándor —, hogy legalábbis a kam­
pó leltári tárgy. Jön az ev vége. a 
leltározás időszaka. Aggódom 
miatta, hogy netán leltárhiányt 
okozok a vágóhídnak. Ezért kérem 
a szerkesztőséget, hogy igazolt tu­
lajdonosának adja át."

A kérésnek eleget teszünk. 
A kampó a spárgával és a nagyba­
jomi húsboltban vásárolt szalámi­
val együtt átvehető szerkesztőse­
günkben.

Bagamér javára
Szabó Károly Álmosd, Kölcsey 

utca 32. szám alatti lakos es még 
tizenhárom falubelije írt levelet a 
Hajdú-Bihari Naplónak. Egy igen 
furcsa ügyben pöröl a Sütőipari 
Vállalattal.

Az előzmény Bálint Csabának, a 
bagaméri postahivatal vezetőjének 
levele, amely néhány hettel ezelőtt 
ugyanebben a rovatban jelent 
meg. Bálint Csaba azt tette szóvá, 
hogy igen későn érkezik a kenyér 
Bagamérba. Ezt követte a Sütőipa­
ri Vállalat válaszlevele és intézke­
dése, amely megszüntette a baga- 
mériak panaszának okát. Korábban 
érkezik a szállítmány a k rizség be.

Szabó Károlyék mostani levelé­
ből azonban kitűnik, hogv igen­
csak egyoldalú volt ez az intézke­
dés. Ugyanis most az álmosdiak 
kerültek ugyanolyan helyzetbe, 
mint korábban a bagamériak. Most 
ők kapják üzletzárás előtt öt perc­
cel (esetleg záróra után 25—30 
perccel) a kenyeret. Vagyis sem a 
Sütőipari Vállalat, sem a fogyasz­
tási szövetkezet nem gondoskodott 
a helyzet megjavításáról — írják 
Szabó Károlyék. — Csupán annyi 
történt, hogy bagaméri panaszból 
áimosdi panasz lett. Az ilyen tak­
tikázás nem helyettesítheti az ér­
dembeli intézkedést — írják.

Elem nélkül 
nem működik

Primo Lajos Debrecen, Zákány 
utca 3. szám alatti lakos panaszol­
ta. hogy Mimsuper rádiókészüléké­
hez nem lehet elemet kapni, már­
pedig ezek a törpe rádiók elem 
nélkül semmit sem érnek, örven­
detesnek tartja, hogy az utóbbi hó­
napokban szinte korlátlanul lehet 
kapni zseb- és táskarádiókat, még 
választék is van. De jogos a kéré­
se, hogy mindig legyen elem is az 
üzletekben. Nem szeretné, ha úgy 
járnának a vásárlók a törpe rá­

diókkal, mint az autoszifon-készü- 
lékekkel. (Az utóbbi esetben a ki­
szúrótű hiánya immár egy éve 
okoz országos méretű bosszúságot.)

3 forint vagy 3,60?
Id. Gyenge János hajdúhadházi 

olvasónk panaszolja, hogy a köz­
ség minden boltjában 3 forint 60 
fillért kérnek egy liter tejért, jól­
lehet nem palackokban hozzák for­
galomba, hanem kannából mérik 
ki. Kérdi, mi az oka annak, hogy 
a másutt 3 forintért kapható áru 
Hajdúhadházon 60 fillérrel drá­
gább.

Ifálasz az olvasók levelére
Válasznak is, de újabb panaszos 

levélnek is tekinthetjük azt a né­
hány sort. amelyet Polgár Sándor, 
a debreceni Tóth Árpád Gimná­
zium igazgatója küldött a Napló­
nak. A múlt héten megjelent. 
„Nincs tanítás — nincs ebéd" cí­
mű panaszhoz szól hozzá. Teljes 
mértékben egyetért az aggódó szü­
lőkkel.

„A Debreceni Városi Tanács 
V. B. pénzügyi osztályának főelő­
adója október 10-én ellenőrzést 
végzett nálunk — írja az igazga­
tó —, és érvényes rendelkezésre 
hivatkozva megállapította, 2189 
forint kárt okoztam azzal, hogy 
október 7—9-én, az őszi betakarí­
tás munkanapjain száz tanítvá­
nyunk a menzán ebédet kapott. 
(A rendelet szerint „menzások és 
tanulószobások részére ebédet ki­
zárólag tanítási napokra szabad 
biztosítani".) E »gazdaságtalan ki­
hatásokért- engem jegyzőkönyvi­
leg felelőssé tett."

Hogy ez a helyzet tarthatatlan, a 
művelődésügyi osztály segítségé­
vel sem tudta bebizonyítani. Any- 
nvi választ kapott, hogy a műve­
lődésügyi osztály az észrevételt 
felterjesztette a Művel őrlés ügyi 
Minisztériumhoz állásfoglalás vé­
gett. A válasz megérkezése után 
tájékoztatást kapnak az iskolák. 
Addig azonban tanítási szünnapo­
kon nem szolgáltatható ki ebéd.

„Ezért nem kapott október 26-án 
ebédet 170 diákunk — folytatja az 
igazgató. — És ha nem jön meg a 
minisztériumi válasz, ugyanez lesz 
a helyzet a novemberi nevelési ér­
tekezlet napján, továbbá március 
15-én és március 21-én is.”

És még egy mondat Polgár Sán-

Zértés show a C/rillben
Szakmai zsűri tekintette meg 

pénteken délután az Aranybika 
Grill új műsorát, a Kaleidoszkóp 
című kétrészes zenés show műsort. 
Ez a műsor kedd kivételével min­
den éjszaka éjféltől pereg. A mű­
vészek: a Dubsky artista trió. Nagy

dór igazgató leveléből: „Sajnálatos, 
hogy egyre szaporodnak az ilyen és 
ehhez hasonló bürokratikus voná­
sok. amelyek pedagógiai tevékeny­
ségünket, valamint a diákélet és az 
ifjúsági mozgalom kibontakozását 
akadályozzák."

A Debreceni Patyolat Vállalattól 
kapott válasz elismeri, hogy szep­
tember végén és október elején 
nem tudták megtartani a fehérne­
mű mosásra vállalt határidőket. Fa­
zekas Jenő igazgató elsősorban an­
nak tulajdonítja ezt. hogy a várt­
nál nagyobb igény jelentkezett a 
Patyolat szolgáltatásaira. Nem 
tudták azonnal pótolni használha­
tatlanná vált gépkocsijukat sem. A 
levél megjelenése óta helyreálltak 
a korábbi határidők.

A hajdúnánási IV. sz. általános 
iskola igazgatójától, Lente Endré­
től újabb levelet kaptunk. Ebben 
leírja, hogy az egy héttel koráb­
ban közölt panaszok nagy része 
ma már időszerűtlen; az ÉVM Haj­
dú Megyei Állami Építőipari Vál­
lalat kijavította a fűtőberendezést, 
és ideiglenes légvezeték útján ára­
mot kapott a kazánház. A földká­
belben történt rongálódás okának 
kiderítése folyamatban van.

JOGI TANÁCSOT KÉRŐK 
FIGYELMÉRE

Kérjük olvasóinkat, hogy jogi 
tanácsot igénylő levelükre minden 
esetben írjanak nevet és pontos 
címet, hogy levélben válaszolhas­
sunk. A névtelenül vagy hiányos 
címmel írt levelek feladóit kérjük, 
hogy pótlólag közöljék címüket.

Nóra és Hadházi András énekesek, 
M. Bernadette táncművésznő és 
Julietta, a strip-tease-szólista. Új­
laki Dénes színművész konferál és 
a Papp-trió működik közre. A be­
mutatott műsorral elégedett volt a 
zsűri.

Jól látható árjegyzéket!
Idestova egy éve lesz már, hogy 

megváltoztak a fodrászat! árak, de 
úgy látszik, a vendégek még nem 
szokták meg — illetve nem is is­
merik pontosan — az új árakat. 
Erre vall egy panaszos levél, 
amelynek írója ma sem tudja, 
mennyit kell fizetni hajmosásért, 
berakásért, lakkozásért.

Javasolja, hogy a félreértések 
elkerülése végett jól látható he­
lyen, és főleg messziről is jól lát­
ható betűkkel írják ki a leggyako­
ribb szolgáltatások — hajmosás, 
berakás, festés, fésülés — árát, és 
jelöljék meg azt is, hogy a fodrá- 
szati kezelés szempontjából van-e

— Drágám! Egy percet sem mulaszthatunk el az Aranybika Grill éj­
féli új műsorából!
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Rideg Sándor
1903-ban született. Egy gazdasági 

cseléd gyermeke volt. A Tanácsköz­
társaság idején vöröskatonának állt. 
A felszabadulásig fizikai munkás­
ként dolgozott. Munkásmozgalmi 
tevékenysége miatt többször bebör­
tönözték. A harcok és szenvedések 
közepette érlelődött íróvá. Első no­
vellái 1931-ben jelentek meg a Nép­
szavában, majd más szocialista és 
baloldali lapokba is írt. 1939-ben lá­
tott napvilágot első — és talán leg­
olvasottabb — regénye, az Indul a 
bakterház. Elbeszéléseiből először 
1945-ben adott ki kötetet, Urak or­
szágában címen. Ezután nem sok 
ideje maradt az írásra, éveken át 
funkcionáriusként tevékenykedett. 
1949-ben írta az önéletrajzi motí­
vumokra épülő Tűzpróba című re­
gényét, amit 1955-ben követett az 
ugyancsak saját emlékeit megörö­
kítő Sámson. Ezekben a szegények

küzdelmeiről, a Tanácsköztársav 
napjairól szól. Azóta többször y 
adták mindkettőt, akárcsak a KV* 
tóf rózsafái és a Daruszegi vasáru' 
pok címűeket. Az 1950-es és 60° 
években sorra jelentek meg novel 
lás kötetei: A tükrösszívü huszár ö I 
Históriás idők, a Csongorádi' hul I 
király, a Hűvös csillagok alatt ! I 
Lelkek szakadékai között. I966-öa! [ 
halt meg. Szocialista író, a szocia 1 
lizmus ügyének harcosa volt. Mii * 
veiben a parasztság és a munkássán 
életét ábrázolta; főként azokról a I 
parasztokról irt, akik a városba ke­
rülve nem találják helyüket, és sor 
suk ellen lázadoznak. Sajátos stílu­
sa színekben, elevenségben bővel- 
kedik, meseszövéseben gyakori a j 
váratlan fordulat, nyelvezete néhs » 
meghökkentően egyéni. Szereteti ~ 
anekdotázni, vidám történetekkel s 
feloldani regényeinek, elbeszélései­
nek komolyságát, szomorúságát 
.,Minden művét áthatja a jellegze- 1 
tes, öntudatos szocialista világné- F 
zettel párosuló humora.”

Tuzproba
(RÉSZLET)

. . . Minél közelebb ért hozzánk 
Csömör János, annál nagyobbra 
nőtt álmélkodásunk. Hihetetlenül 
sovány lova éppen olyan csodálatos 
formájú volt. mint ő maga. A ló 
két első lába görbe volt, mint a 
hétszer görbe bot, a szeme ökölnvi- 
re kiült a feje csontjára, látni azon­
ban így sem látott semmit, húsz 
évvel öregebb lehetett a gazdájánál 
is, hátsó lábát összefente, foltos bő­
re a csontjára száradt és olyan óva­
tosan mászott előre a poros ország­
úton, mint a tekenős béka. Csömör 
János szintén olyan görbe és gilisz- 
tasovány volt. mintha apja lett vol­
na a lónak. A haramiának vélt 
atyafi kutyaforma kesely ábrázatá­
val olyan ebhez hasonlított, amelv 
félév óta keresi elvesztett gazdáját, 
és azóta csak a saját balhéival táp­
lálkozott. A ruházata szintén eltért 
minden eddigi elképzelésünktől: a 
kalapja lyukas tetején úgy ágasko­
dott elő a haja. mint a dudva. Hí­
rét se láttam ott annak az ezer fo­
rintnak. amely a fejére lett volna 
valamikor kitűzve, az ő kalapja 
mellé egy hatos is sok lett volna; 
az övéhez hasonló ócska kalapot 
köznapon se tett volna föl egy szal­
mából készült madárijesztő. Akár­
honnan került elő ez a Csömör Já­
nos. bizony őkelme elég habajkós 
embernek látszott: vékony lábaszá­
ra harapásra tátott fejű csizmában 
lötyögött és a közel negyvenfokos 
melegben báránybőr ködmön lógott 
a váll ától a térdéig, szerteágazó, 
ritkás szőrzete közepén rövidszárú 
agyagpipát rágcsált, görbe botia 
nvers akácból készült és olvan 
hosszú volt, mint a püspöki pász­
torbot; a haramia minden porciká- 
ján éppen úgy. mint szemétdombon 
szedett ruházatán látszott, hogy so­
ha életében nem volt megolvasni- 
való pénze és hamarosan nem is 
lesz. Mi azonban több egyébbel 
együtt ezt sem vettük észre. Pedig 
láthattuk volna, hogv a lovát se 
tudta eladni a vásáron, ámbár a 
lova bőre is megért volna alkalma­
tos embernek egy hatost. Igaz, más­
formájú embernek képzeltük el a 
haramiavezért, de hogy ilyenre si­
került. csak növelte bátorságunkat.

Amint közelünkbe érkezett Csö­
mör János, fölpattantunk ülőhe­
lyünkről és kalaplevéve eléje siet­
tünk. Eltökélt szándékunk volt, 
hogv minden tiszteletet megadunk 
a Vezérnek úgy. amint dukál. Pé­
ter répa tolvajnak, én meg országos 
zsivánvnak neveztem, pedig ez a 
megszólítás csak írásban illette vol­
na meg a kutvaábrázatú atyafit. 
Péter jobbról, és meg balról böm­
böltem a fülébe.

— Mi bajotok van velem? — kér­
dezte Csömör János vérben forgó 
szemekkel s megfeketedett fogaival 
úgy vicsorgott, mintha bélcsavaro­
dásban szenvedett volna. Most már 
láttam, hogy valóban veszedelmes 
emberre! van dolgunk.

— Maga az a híres répatolvaj?! 
— kiáltott Péter. — Tudjuk, ellopta

az apja lovait! Ne tagadja, be aka­
runk állni lovasbetyárnak a bandá­
jába!

— El ám! — kiáltottam. — A Ré­
zen berg padlásáról a ruhaszárító 
kötelet is ellopta. Értse meg. fölis­
mertük. nem érdemes titkolózni' 
... Mi is ugyanolyan rablók aka­
runk lenni mint maga!.. .

Csömör János elengedte lova kö­
tőfékjét, fölső szája szélét szemöl­
dökéig húzta és keserves káromko­
dással lecsapott görbe botjával a 
fejem irányába. A vállam és a há­
tam egy részét el s találta. Rémü­
letemben keresztül ugrottam Péter 
fején, aki elterült a porban. A ha­
ramia most Péter ütlegeléséhez lá­
tott a botjával. Különös módon tör­
tént, de úgy tapasztaltam, hogy Pé­
tert elhagyta a bátorsága, mert 
olyan hangosan visított, hogy azt 
még a több kilométerre levő Mo­
nostoron is hallották. Az országúti 
árok túlsó partjáról néztem Péter 
szerencsétlenségét és teli torokkal 
szidalmaztam Csömör Jánost. Most 
már utolsó kapca betyárnak, vacak 
csavargónak neveztem és azt kíván­
tam, hogv egy napon dögöljön meg 
a lovával. A haramia meg Péteren 
verte le a sértegetésem javát es 
anyánkat emlegette. Most bizonyo­
sodott be, hogy mennyire előrelátó 
voltam a múlt héten, amikor fegy­
vert akartam vásárolni. Ha most 
fegyver van a kezemben, egy pilla­
nat alatt megszabadíthattam volna 
Pétert a zsivány kezéből.

Péter végül is kiszabadította ót- 
varas fülét a haramia markából és 
végső ereje megfeszítésével futás­
nak eredt. Másfél órán át futottam 
utána amíg elértem. Minden tagjá­
ban reszketett a felelemtől és már 
mozdulni se tudott a fáradtság 
miatt. Egv darabig elszántan őrköd­
tem fölötte, s amint lehetett tovább 
indultunk.

Egy lucernás föld közepén álla­
podtunk meg és számbavettük sé­
relmünket. Sühse hittem, hogy egy 
jövőbeli lovas betyár annyira el- 
kámpicsorodjon, mint Péter tette 
Ügy kesergett, mintha egyszerre el­
vesztette volna apját-anyját, egy­
szer erre. majd amarra dőlt a fáj­
dalomtól. Lehúztam róla az inget és 
láttam, hogy Csömör János becsü­
letesen elhúzta a nótáját: a háta 
olyan csíkos volt, mint regények­
ben a rabok ruhája, a homlokán 
kolbászkoszorú képződött a veres­
től. Kudarcunk sokkal nagyobb 
volt, semhogy szégyenkezés nélkül 
beszélni tudtunk volna róla. Homá­
lyos álmunk hirtelen véget ért és 
a hetek óta tartó nvavalygásunkbol 
minden magyarázat és felvilágosí­
tás nélkül kigyógyultunk. Hang 
nélkül vettük magunkra ingünket s 
embert és árnyékot kerülve oson­
tunk hazafelé.

Péterrel azóta sem beszéltünk 
Csömör János históriájáról, mintha 
soha nem is hallottunk volna i°" 
la...

Rideg Sándor

Értesítjük t. vevőinket, hogy vállalatunk raktá­
raiban az év végi leltározást az alábbi időpon­
tokban tartjuk:
Mütrágva-

és növény védőszer-raktár: november 16—30-iK 
Gépraktár: november 25—30-ig
Len- és ruházati raktár: november 28—30-iR
A leltározás ideje alatt fenti raktárakban az 
árukiadás szünetel
Nő vény védőszer-rak tárunk a forgalomból kivon 
növényvédő szereket a leltározás alatt is átveszi

AGR0KER Vállalat, Debrecen
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B Csokonai Színház kis színpadának elsi bcmutatéla

HACBIRD
Új színpadot avattak a debrece­

ni Csokonai Színház művészei Bar­
bara Garson: MacBird című szati­
rikus színművének bemutatóján. A 
kis színpadon megváltozott körül­
mények között játszottak, és fognak 
játszani a jövőben is a színészek, 
és a közönség is a megszokottól ef- 
jérő ..nézőtéri szituációban” lehet 
részese a játéknak. A próbaszín­
padból átalakított színházteremben 
a külsőségek is jócskán különböz­
nek a konvencionális színháztermek 
külsőségeitől. Egy háromszögletű 
színpad áll szemben egy három­
szögletű nézőtérrel, és a játéktér ta­
lán semmivel sem kisebb a néző­
térnél.

Ebben a színházban minden an­
nak érdekében történik, hogy a né­
ző minél teljesebb mértékben be­
kapcsolódjon a játékba, úgy érezze, 
ő is részese a cselekménynek. AZ 
érzelmi, hangulati „doppingolás” 
már a színház bejáratánál elkez­
dődik. ahol a dráma hangulatát elő­
legként biztosító jelmezesek fogad­
ják a közönséget. Folytatódik ez a 
nézőtéren is, melynek teljes kikép­
zése azonos mennyboltként borul a 
színpad és a nézőtér fölé, horizont­
tól horizontig. A közönség nem 
zsöllyében és páholyokban ül, hogy 
távolról, kényelmesen elhelyezked­
ve ügyelje az eseményeket, hanem 
színpadi atmoszféra veszi körül, és 
szinte kényszerítve van a belső ak­
tivizálódásra.

Mindez könnyen felesleges avant- 
garde-nak tűnhetne, ha nem lenne 
mértéktartó a megvalósítás, és nem 
lenne funkciója a legkisebb részlet­
nek is. A környezet azonban erre 

: . '-»adásra tervezett, illeszkedik a 
c-• : 'kménvhez. hozzájárul az elő­
adó* ökonómiájához.

Barbara Garson darabja „zseniá­
lis fercmű". Irodalmi megvalósítása 
kívánnivalókat hagy maga után, 
-/, i.vmi önállósága azonban vitat­
hatatlan Nyers, helyenként durva 
politikai és irodalmi paródia, 
..Shakespeare-i álruhában” az ame­
rikai társadalom és közélet legége­
tőbb mindenkit foglalkoztató kér­
déseit fogalmazza meg: a Kenne­
dy- x és Johnson kíméletlen, sem­
miféle eszköztől vissza nem riadó 
dinasztikus harcát a hatalomért. 
Amilyen gátlástalanok a darab sze­
rep ’. éppoly gátlástalan a fiatal 
!.-• n- óljai érdekében. Nem restel- 

,rabolni minden idők legna- 
L. ab drámaírójának színpadi esz­

köztárát, ugyanakkor fintort is vág 
fele azáltal, hogy jeleneteit, mono­
lógjait kölcsönvéve, mai szituáció- 
ba helyezve nevetséges helyzetbe 
hozza. A ccmmedia dell'arte sza­
badosságaitól sem kíméli a színpa­
dot és a nézőt. Magatartása azon­
ban lenyűgözően biztonságos, stílu­
sosan ötvözi a talpraesett ötleteket. 
A végeredmény, mondanivalója 
pedig akkor is rendkívül progresz- 
szív, ha sok -újat nem tud mondani 
a témáról.

Magatartásának bátorságát akkor 
értékelhetjük igazán, ha tudjuk, 
hogy írása 1966-ban jelent meg 
Amerikában. Első formája röpirat 
volt, később alkalmazta színpadra, 
s ebben a formában aratott világ­
sikert. A Broadway egyik kis szín­
házának bemutatója után a kanadai 
televízió, majd egy londoni szín­
házi klub mutatta be, aztán könyv­
alakban is megjelent sok nyelvre 
lefordítva, s most Magyarországon 
először a debreceni Csokonai Szín­
ház is bemutatta. A darab megírá­
sának és nyilvánosságra kerülésé­
nek lehetőségét valószínűleg az a 
légkör teremtette meg, amit a Ken­
nedy elnök meggyilkolásának kö­
rülményei körül kialakult bizony­
talanságok, törvénytelenségek és a 
mai napig megválaszolatlanul ha­
gyott kérdések okoztak az amerikai 
közhangulatban.

A darab színpadra állítása azt a 
sarkalatos rendezői feladatot veti 
fel, hogy megkeresse az előadáshoz 
legalkalmasabb színpadi formát. 
Ezt a feladatot oldotta meg Giricz 
Mátyás a darabhoz illő bátorság­
gal, kifogyhatatlan ötletességgel, 
formai és elvi következetességgel, 
megismételve a „Malvin” esetében 
tapasztalt bravúrt. A szerző alap­
ötletéhez igazodva Shakespeare- 
korabeli színpadon, egykori és je­
lenkori jelzések keretében játszat­
ja el a darabot, megteremtve ezál­
tal az irodalmi paródia és a politi­
kai pamflet egyértelmű lehetősé­
geit.

Gyarmati Agnes ismét kitűnő se­
gítőtársnak bizonyult, díszletei és 
jelmezei és rendezői elgondolás ki­
bontakozását segítik elő nagyvona­
lú összefogottságukkal, az egész 
színházterem nagyszerű megalkotá­
sával. A díszleteknek ebben az 
esetben nemcsak a színpadon és a 
nézőtéren, hanem már az előcsar­
nokban is funkciójuk van. ahol 
Gyarmati Ágnes a bejárat mellett 
az előadás „emblémáját” helyezte

el. Az égő kereszt és a gyilkos lő­
fegyver paradox együttese már a 
belépéskor felkészíti a nézőt arra, 
aminek az „élet előcsarnokában”, 
a színházban, a színpad és a néző­
tér • közösségében részese lesz. A 
rendező is, a tervező is méltó szer­
zőtársa a drámaírónak.

Ugyanezt lehet elmondani a szí­
nészekről, akik — bár egyelőre még 
nem mindig érzik is magukat tel­
jes biztonságban az új körülmények 
között — minden részletében meg­
értették és megvalósították a szer­
ző és a rendező szándékait. Külö­
nösen emlékezetes Bángyörgyi Ká­
roly Makbegy-alakítása. Egyszerre 
shakespeare-i figura, modern des- 
pota és gátlástalan vagány. Lady 
Makbegy figurájában Oláh György 
női szerepet vállalt, a groteszk hu­
mor eszközeinek egész sorozatát 
vonultatva fel. Másodszereposztás­
ban Herczegh Zsolt alakítja ugyan­
ezt a szerepet. Az ő figurája inkább 
intrikus, alakításában a groteszk 
elemek még hangsúlyozót tabbak. 
Kiss László Toyan Feye alakításá­
val, jól érvényesülő orgánumával 
bizonyította, hogy sokféle feladat 
megoldására képes. A három Ken­
nedy fivért Fonyó István, Dózsa 
László és Harkányi János alakítot­
ta á színpadi helyzethez alkalmaz­
kodó eszközökkel. Hármuk közül 
Fonyó István „nagyjelenetét"’ kell 
kiemelni, a halálos lövés pillanatá­
ban. A három boszorkány Novák 
István, Köti Árpád és Sárközi Zol­
tán megfogalmazásában nemcsak 
kellékei voltak a torz tragédiának, 
hanem szinte szervezői a „bűzös” 
eseményeknek. Sárady Zoltán Ha­
verja erőteljes texasi szörnyeteg, 
ugyanakkor született szolgaiélek 
volt egyszerre. A produkció vala­
mennyi részvevője nagy kedvvel 
egészítette ki az előadást.

A Csokonai Színház új színpadá­
nak első előadása jelképes shakes- 
peare-i színpadon játszódott, ugyan­
akkor annak paródiája is volt egy­
ben. A véletlenből nem szeretnék 
erőszakolt szimbólumot fabrikálni, 
mégis úgy érzem, van ebben vala­
mi jelképes programa iás, ami az új 
vállalkozás létjogosultságát iga­
zolja.

Magyari Vilmos

Előkészítő tanfolyamot indít a Felsőfokú Építőgépészet! Technikum
A Debreceni Felsőfokú Építőgé­

pészét! Technikum az 1969 70-es 
l: ;v vív az építőgépész és épí tőipa- 
ri szak nappali és levelező tagoza­
tának felvételi vizsgáira előkészítő 
est. tanfolyamot indít. A tanfo­
lyamra azok az érettségi bizonyít­
vánnyal (képesítő oklevéllel) ren­
delkező fiatalok és dolgozók jelent­
kezhetnek. akik az építőiparban 
li'lsdfokú építőgépészeti vagy fel­
sőfokú építőipari szaktechnikusi 
oklevelet kívánnak szerezni. A nap­
pali tagozaton a felső kornatár 35 
év, a levelező tagozatra való je­
lentkezéshez pedig másfél évi mun­
ka viszony szükséges.

Az esti előkészítő tanfolyamra je- 
r - iiiw—w mai«——

lentkezőknek a felvételi kérelmük­
höz csatolniuk kell az érettségi bi­
zonyítványukat. a munkáltató ja­
vaslatát, vagv ha munkaviszonyban 
nem állnak, akkor a bizonyítványt 
kiállító oktatási intézmény vezető­
ségének javaslatát.

A tanfolyam hathónapos, 1969 ja­
nuárjában indul. Az oktatás tár­
gyai : matematika, fizika, szabad­
kézi rajz. A jelentkezés elfogadásá­
ról és a tanfolyam kezdetének pon­
tos idejéről a jelentkezők írásbeli 
értesítést kapnak. A részvételi díj 
450 forint, aniij a tanfolyam kez­
detéig egy összegben kell befizetni.

A tanfolyamra december 1. és 
december 15. között lehet jelent­

kezni a Felsőfokú Építőgépészeti 
Technikumban (Debrecen. Landler 
Jenő utca 2—4. szám), jelentkezési 
lapok a technikum portáján kap­
hatók

A sebész üzemi balesete
Drámai incidens történt Milano Sesto 

San Giovanni nevű kórházának műtő­
jében.

Pierro Galli sebészprofesszor elektro­
mos sebészkéssel gyomormütétet vég­
zett. Egy kipattant szikra meggyújtotla 
a sebész szesszel átitatott kesztyűit, 
majd a lángok átterjedtek kötényére.

A sebészt sietve eloltották, de a mű­
tétet más fejezte be.

LONDONI LEVEL
AUTÓSGONDOK ALBIONBAN

Évről évre így október vége felé kerül sor a hagyományos londoni 
„Motor Show”-ra, az Earl’s Courtban rendezett autókiállítási a, amely 
a szigetország legtávolabbi zugaiból is a fővárosba csábítja az autó 
szerelmeseit. És valóban igaza van annak a jó pár millió angolnak, 
akik ezekben a hűveskés napokban magukra vállalják a hotelszobák 
kisebb-nagyobb kényelmetlenségeit, a felemelt autóbusz-, földalatti- 
és taxitarifákat, no meg a vérlázítóan lassú kiszolgálást a zsúfolt ét­
termekben, mert amit az autókiállítás nyújt — a Ford, a Vauxhall es 
természetesen a külföldi autógyárak remekművei —, "bőven kárpó­
tol minden törődéséért és kelletmetlenségért. Különösen akkor, ha a 
látogató rendelkezik is a kocsi vásárláshoz szükséges anyagi eszközök­
kel, s nemcsak az álmélkodók soraihoz csatlakozik, hanem aktívan is 
hozzájárul a brit kocsitulajdonosok népes táborának további növeke­
déséhez.

1952-ben két és fél millió magánautót tartottak számon Angliában, 
1963-ban már hét és fél milliót; azóta is évről évre emelkedett a kocsi- 
tulajdonosok száma, s manapság — nem hivatalos becslések szerint — 
körülbelül tízmillió magángépkocsi járja Nagy-Britannia útjait, sőt 
közeleg az az idő (1983.), amikor — dr. Mark Abramsnek, a Központi 
Kutatóintézet igazgatójának jóslata szerint — minden száz angol csa­
ládra nyolcvan gépkocsi jut.

Nos, 1983-ig még tizenöt esztendő van hátra, s nehéz megmondani, 
hogy milyen nehézségek és-gondok leselkednek az akkori autótulajdo­
nosokra, de hogy napjainkban nem.valami rózsás a londoni autósuk 
helyzete, azt mindenki tudja. London belterületén lassacskán már 
mindenütt fizetni kell a parkolásért: a parkírozó helyeken felállított 
automaták valósággal nyelik a hatpennyseket meg az egyshillingese- 
ket, a közlekedési felügyelők százszámra cirkálnak az utcákon, s ár­
gus szemmel figyelik, hogy a kocsi vezető bedobta-e a megfelelő ösz- 
szeget a parkométerbe. Legújabban hatalmas kulcscsomókkal fel­
szerelt segédrendőrök is bevetésre kerültek a londoni közlekedési 
dzsungelben: a szabálytalanul parkoló kocsiknak egyszerűen felnyit-, 
jak az ajtaját (ezért kell a kulcscsomó), s megfelelő helyre vezetik. 
Ez a „szolgáltatás” persze egyáltalán nem ingyenes: á „meggondolat­
lan” vezetőre elég borsos pénzbüntetést vetnek ki.

A parkolás mégis inkább a kisebb nehézségek közé tartozik. A ga­
rázskérdés — bár számtalan több emeletes garázst építettek az elmúlt 
évek során London központjában éppúgy, mint a külterületeken — 
itt is éppolyan megoldhatatlan „autós probléma” mint otthon. Ami 
pedig magát a közúti közlekedést illeti, hát bizony csak azt mondha­
tom, hogy ember legyen a talpán (pontosabban: a kerekeken), aki 
eredményesen tudja forgatni a volánt az autók és a tilalmi táblák 
rengetegében. A bal oldali közlekedés furcsaságai olykor magukat a 
„bennszülötteket” is zavarba hozzák: gyakori látvány, hogy jobbra 
kanyarodó autós percekig áll tanácstalanul, amíg rászánja magát a 
„nagy manőverre". A gyalogos átkelőhelyek előtt majd minden autós 
lelassít, s ha az ember épp egy zebránál áll meg bámészkodni, másod­
perceken belül kialakulhat egy kisebbfajta közlekedési dugó. így az-, 
tán a forgalom elég lassú: valahol azt olvastam, hogy a századforduló 
tájékán óránként öt kilométeres sebességgé) közlekedtek Londonban 
a járművek. Most, valahányszor úgy hozza a sor, hogy autóval járha­
tom a londoni utcákat, mindig az az érzésem, hogy a századfordulói 
sebesség ma is maximálisnak tekinthető. _ ,

Már sokszor gondolkoztam azon, hogy a londoninak tulajdonképpen 
mi előnye származik a kocsijából: semmivel sem gyorsabb, mint 
mondjuk a földalatti, az üzemanyag árát és a parkolási költségeket 
figyelembe véve nem is olcsóbb. Ismerősöktől tudom, hogy számos 
londoni autótulajdonos csak igen ritkán ül a volán mellé, egyébként 
inkább vonattal, földalattival jár. vagy a jó öreg emeletes buszokon 
keziekedik. Akkor minek az autó? Hét végi kirándulásokra. Igen. de 
arra is csak módjával, hiszen jóval kényelmesebb a vonat, s nem lehet 
az év ötvenkét víkendjét. rendszeresen vidéken tölteni. Az egyetlen 
dolog, amire jó a kocsi Londonban az, hogy a hét végi szabadnapokon 
a tulajdonosnak van mit tisztogatni, mosogatni, fényesítgetni.

És jó még egy dologra. „Pukkasztani" lehet vele az ismerősöket. 
Mert a kocsi Angliában igazán társadalmi presztízst jelent. Persze, 
nem akármilyen kocsi, mert az angol polgár csalhatatlan véleményt 
mond felebarátjáról annak kocsija alapján. (Mutasd meg a kocsidat, 
és megmondom, ki vagy!) Angliában valóban nem a ruha teszi az em­
bert. hanem a kocsi.

Az idei autókiállítás is csupa presztízskocsit vonultatott fel. A jel­
zett árak is összhangban voltak a kiállított újdonságok külső és belső 
értékeivel: kétezer font (4800 dollár) körül mozogtak az átlagárak. 
Fiam kiszámította, hogy ezért a pénzért éppen tízezer Match-box 
autót lehetne venni . . .

Pálfy István
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A katonai térképeken karcsú nyilak mutattak kelei- 
1 ól nyugatra és nyugatról keletre. Az éterben a rádió­
sok továbbította parancsok és rendelkezések hullam- 
ttak: a háború a végkifejlés felé közeledett. Egyfelől 

! Szovjetunió, másfelől az Egyesült Államok. Francia- 
ország és Anglia csapatai — ezredek, dandárok es had­
osztályok — nyomultak előre a fasiszta Németoiszag­
ban. A még hitleri ellenőrzés alatt álló vaiokokban 
mindenfajta szolgáltatás szünetelt, sötétség, éhség, 
szomjúság gyötörte a lakosságot.

A katonai térképekre rajzolt nyilak mind közelebb 
kerültek egymáshoz. A két irányból támadó szövet­
ségesek a győzelemhez közeledtek.

A katonai szállítmányokban megjelent a rágógumi és 
a cigaretta is. sőt sajátos csomagolásban egyre több 
pezsgőt rakodtak a műszaki alakulatok. Az italládákon 
nagy, fekete ,.N” betű díszelgett, annak jelekén., hogy

a csomagokat csak külön parancsra szabad majd fel­
bontani a győzelem napján.

De addig még a szaporán zuhogó áprilisi zápor sem 
tudta elmosni a csatatereken omló tengernyi vért. És 
azon a területen, amellyé Németország zsugorodott, 
több mint háromszáz koncentrációs tábor működött. 
Késő éjszaka, minden elérhető táborparancsnokság- uta­
sítást kapott a foglyok elpusztítására.

Rudolf Schirmbaum SS őrkatona a Griechenau meg­
semmisítő tábor őrszeme is parancsot kapott: géppus­
káját szerelje le, szállítsa a kőbányához, foglaljon tü- 
zeluallást. A domb túlsó oldaláról motorzúgást hozott a 
szél: árokásó gépek lomha oszlopai gurultak a bánya 
felé. A táborban sorakozót rendeltek el, és a rabok se­
rege a kőbánya felé tántorgott. Mielőtt odaérnének, 
robbanások verik fel a csendet: a magasba lövellő 
rögök helyén hosszú árok alakult ki. A foglyok felso­
rakoztak a gödör szélén, arccal a domb felé fordultak. 
Schirmbaum társaihoz hasonlóan tüzeléshez készítette 
fegyverét. Tekintetével végigtapogatta a számára meg­
határozott zónát. Látta az előrehajló foglyokat, de szá­
mara nem emberek ők, csupán tárgyak, eleven fal, 
amelybe majd golyóit lövi.

Elhangzott a tűzparancs. A géppuskák szünet nélkül, 
perceken át kelepeitek. A munkagépek jöttek, amelyek 
a testeket a mélybe söprik. Homokot, követ szórtak a 
gödörben heverő sok száz holttestre. Azután az árok­
ásók földet martak, és a még hullámzó tömegsírra bo­
rították.

Eközben egy műszaki alakulat elaknásította a kör­
nyéket. Fekete zászlócskák jelezték az aknamezőről 
kivezető utat. Az őrkatonák gránátot erősítettek a gép­
puskákra, majd kellő távolságra futottak. Tompa dör­
renések: a fegyverek örökre elnémultak. Az őrkato­

nák megkezdték visszavonulásukat. A műszaki egység 
megszüntette az átjárókat, újabb aknákat telepített.

Schirmbaum most vette észre, hogy társai nagy része 
már ciVilrubát viselt.

összeszorult a szíve. „Ez a vég” — gondolta, és a 
raktárhoz sietett. Mint minden őrkatona, ő is rabruhát 
vételezett, cigarettával, konzervekkel látta el magát. 
Benzines kannát fogtak, lelocsolták a barakkokat, a 
konyhát, a krematóriumot. Amikor mindenki elhagyta 
már a tábor területét, odabenn fellobbant a láng. Csak 
percekig tartott a szörnyű színjáték. Azután romhal­
maz maradt sok tízezer ember szörnyű kínszenvedésé­
nek színhelyén.

A volt őrkatonák kicsiny csoportokat alkotva együtt 
tartottak. Nem volt kedvük beszélgetni, rettegtek a jö­
vőtől. A láthatáron más tüzek viliództak, s. nem lehe­
tett tudni, a front vonul-e ott, vagy csak városok ég­
nek. Az égbolton tompa morgással légikötelékek húz­
tak a fellegek felett.

Schirmbaum csakhamar elvált társaitól.
Alig 20 éves — és amíg él, erre az éjszakára mindig 

visszaemlékszik majd. És amikor feltolulnak agyában 
az emlékképek, újra és- újra a rettegés fogja el: hát­
ha valamelyik fogoly túlélte a mészárlást.

Egyelőre túlságosan frissek ezek az emlékek. Az or­
szágúton haladt, páncélosok törték fel a betont, bokája 
meg-megcsuklott menetelés közben. Végre egy község- 
nez ért, a falu szélén tábla: „Wien 417 km”.

A posta előtt zöld színű autó állt. Schirmbaum a 
kocsihoz lépett, beült. A motor engedelmesen pöfögni 
kezdett. A volt őr egyre több gázt adott, a kocsi ve­
szettül robogott tovább, egyre kelet felé.

(Folytatjuk)
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APRÓHIRDETÉSEK
HÁZ Kétszobás szövetke­

zeti lakást költségtérí­
téssel átveszek. Aján­
latokat a 21-10/115 
telefonon kérem. Pál- 
né.

Eladó vagy cserél­
hető 1 szoba, komfor­
tos házrész beköltöz­
hetően. Busi u. 17.

Eladó egy ház azon­
nal beköltözhetően, 375 
négyszögöl gyümöl­
csössel. Ugyanott 400 
négyszögöl gyümölcsös 
eladó. Szabolcs u. 14. 
Érdeklődni: Sallai Im­
re u. 4.

ALBÉRLET

Bútorozott szoba ki­
adó. Thomas Mann u. 
55. Érdeklődni 6 óra 
után.

Eladó egy házrész 
külön udvarral, vagy 
elcserélem. Budai
Nagy Antal u. 12.

Külön bejáratú fü­
tött szobába lakótárs- 
nőt keresünk. Rákóczi 
u. 34/B.

Ideális albérleti szo­
ba főleg diáklányok­
nak kiadó. Érdeklőd­
ni: Szigligeti u. 3., 
III. em. Szentirmai, 
naponta 16—18 óráig.

JÁRMŰ

Skoda 1100-as kocsi 
eladó. Dobozi u. 5.

ÍJj 10 lóerős Moszk­
va típusú csónakmotor 
és új 250-es Jawa mo­
torkerékpár eladó. Ér­
deklődni: Csanak ut­
ca 9., I. em. 3., 18 és 
19 óra között.

Megismerkedne 171 
cm magas műszaki ér­
telmiségi férfi házas­
ság céljából 25—30 év 
körüli elvált asszony­
nyal. őszinte és ko­
moly leveleket a ki­
adóba kérek ,,Megér­
tés” jeligére.

Egy alig használt, jó 
állapotban levő kony­
habútor, egy kétajtós 
és egy nagyméretű 
magasfényü szekrény 
zománcos tűzhely el­
adó. Kút u. 50.

MAGYAR HANGLEMEZGYÁRTÓ VÁLLALAT 1. SZÁMÚ

Hanglemez bolt
DEBRECEN
VÖRÖS HADSEREG ÚTJA 71.
TELEFON: 57-79. NYITVA: 9-18-IG

Minden megvásárolt lemezhez

ajándék lemez t adunk
a szovjet hanglemez hónapja alkalmából 

TÁNCLEMEZEK 50° „-OS KEDVEZMÉNNYEL!

Most vásároljon!
MHV HANGLEMEZBOLT

Megvételre keresek 
2—3 szoba összkom­
fortos, kertes családi 
házat, beköltözhetöt. 
Kettöszoba összkom­
fortos föbérleti lakást 
esetleg tudok csere­
képpen adni. Értesítést 
,,Készpénz 93” jeligé­
re a Magyar Hirdető­
be kérek.

Azonnali beköltö­
zéssel kis családi ház 
építési engedéllyel, 
üvegfal keret és kerí­
téshez csőoszlop el­
adó. Boldogkert, Gilá- 
nyi u. 23.

Beköltözhetően el­
adó 2 szoba összkom­
fortos házrész Baross 
u 32., jobbra

Azonnal beköltöz­
hető városi kétszobás 
utcai összkomfortos 
házrész pincével eladó. 
Nyíl u. 129.

LAKÁS

Egy vagy másfél 
szobás szövetkezeti 
vagy öröklakást azon­
nal átveszek Dr Ba­
rabás. Telefon: 37-17

Külön bejáratú fű­
tött, bútorozott szoba 
2—3 személynek ki­
adó. Gyerek gondozá­
sát lakásomon válla­
lom.

Külön bejáratú búto­
rozott szoba, fürdőszo­
ba használattal igé­
nyes lányoknak vagy 
házaspárnak kiadó 
Kút u. 98

Külön bejáratú bú­
torozott szoba egyete­
mista lánynak kiadó 
Mikszáth K u 2.

Külön bejáratú bú­
torozott szoba kér fia­
talembernek kiadó 
Kígyó u. 37.

GÉR ÉS SZERSZÁM

Eladó villanymotor. 4 
lóerős, MIA benzin­
motor és tricikli. Csá- 
thy u. 54., Szabadság 
telep.

Két fényezett szék 
és egy 301-es kerek 
mosógép eladó. Sza­
badság útja 93., ház-
fr’.üwf :ő.

I u/nituUo bvj.i: •- 
felveszek. Ajánlatot
,.Félnapos elfoglalt­
ság” jeligére a kiadó­
ba kérek.

Eladók: hálóbúto­
rok, íélhálók, szekré­
nyek, ágyak, éjjeliszek­
rények, kombinált- 
szekrénvek. hármas­
szekrények, rekamié 
garnitúrák, fotelek,
könyvszekrények, köny­
vespolcok, heverök, 
konyhabútorok. Jó ál­
lapotban levő bútort,
antik bútort vásárolok.

Fényezett háló,
konyhabútor eladó
őszirózsa u. 1. II. 
em. 2

Ágyneműtartós he­
verő kifogástalan álla­
potban eladó. Hajó u. 
20 Kovács.

Dolgozó nőt albérlő­
nek felveszek Nyíl ut­
ca 37.

Külön udvarú szoba- 
konyha, kamra kiadó 
Szávay Gyula u 8

Egy férfi albérlőt 
azonnal felveszek Pa­
csirta u 10.

Magányos nő 2 diák­
lányt vagy 2 nőt al­
bérlőnek felvesz. Peter- 
fia u. 32., 3 ajtó

A HAJDÚ megyei 
Állami építőipari
VÁLLALAT

felvételre keres asztalos, 
lakatos, kőműves 
szakmunkásokat, valamim 
a hajdúdorogi, 
hajdúnánási és a házgyári 
építkezésre kubikosokat 
Munkásszállás és főétkezés 
biztosítva

JELENTKEZÉS:
A VÁLLALAT MUNKAERŐ-
gazdAlkodAsAn,
DEBRECEN. KÁLVIN TÉR 11.

Televíziók 
OTP-hitelre is

1400 forinttól
nagy választékban 

vásárolhatók a

Bizományi Áruházban
Debrecen, Vörös Hadsereg útja 9. 

Telefon: 23-25

ÁLLAT

Sürgősen elcseré­
lem miskolci belvá­
rosi kettőszobás össz­
komfortos tanácsi la­
kásomat debreceni
másfél szobás, szoba­
hálófülkés lakásra. 
Érdeklődni 50-26 tele­
fonon vagy Debrecen, 
Kun Béla u 18., fszt 
2 , 17 óra után.

Központi fütéses. 
fürdőszoba használat­
tal, bútorozott szoba 
kiadó, férfiak részere 
Mikszáth Kálmán ut­
ca 67.

Albérleti szoba,
konyha kiadó. Szabad­
ság telep, Munkás ut­
ca 29.

Eladó három db hí­
zó. Szotyon telep, Fű­
rész utca 6. Építők ut­
cájából nyílik

KULTURCIKK

Pianínó (Bösendur-
ier) bérbeadó. Külső- 
vásártér 12. Nagyék 
(40-15)

Művelődési ház ré­
szére kiválóan alkal­
mas hangverseny
zongora eladó. Baross 
u 32 , jobbra.

HÁZASSÁG

55 éves nyugdija^ 
asszony férjhez men­
ne debreceni rende1 
dolgozó vagy nyugdí­
jashoz. Lakás nincs. 
Fényképes levelet
..Becsületes” jeligére 
a kiadóba kérek.

1969. JANUAR 1-TÖL

MEGJELENIK

VIUGOÄZDÄSÄG
CSAK KÖZÜLETEKNEK! ELŐFIZETÉSI Díj EGY EVRE: 2400 FORINT

NAPONTA TÁJÉKOZTAT A VILÁGGAZDASÁG, A NEMZETKÖZI PIACOK 
ÉS A MAGYAR KÜLKERESKEDELEM HÍREIRŐL, ESEMÉNYEIRŐL A

VILÁG GAZDASÄG
Előfizethető a Posta Központi Hírlapiroda MNB 8. sz. egyszámlájára 

átutalással, vagy a 61.066. sz. csekkszámlára

HA A JÖVÖ ÉVRE SZÓLÓ ELŐFIZETÉS NOVEMBER 15-IG BEÉRKEZIK, 
ÜGY AZ IDÉN MEGJELENŐ PRÓBASZAMOKAT INGYEN KÜLDJÜK

BUDAPESTI LAKÁSÉPÍTŐK VÁLLALAT
FELVÉTELRE KERES

női segédmunkásokat,
ÁTADÁS ELŐTTI ÉPÜLET

takarítási munkáira
JELENTKEZNI LEHET
A HAJDÚ MEGYEI ÁLLAMI ÉPÍTŐIPARI 
VÁLLALAT MUNKAERŐ-GAZDÁLKODÁSÁN, 
DEBRECEN, KÁLVIN TÉR 11.,

AHOL AZ IRÁNYÍTÁST 
A FENTI VÁLLALATHOZ 
MEGKAPJAK

Német kombinált 
új gyermekkocsi eladó. 
Sallai Imre u. 16. En- 
csék.

Menyasszonyi ruha, 
új, külföldi nylon- 
csipkéből, bunda köl­
csönzés. Ibolya u. 10.

Utcai kerítéskapu 
eladó. Görgény ut­
ca 10/B. Nagy Sándor 
telep.

Agyba betét, bőrka­
bát, gyerek ballonka­
bát eladó Érdeklődni 
5 órától. Arany János 
u. 59.. keresztépület.

Szilbunda jó álla­
potban eladó. Dobozy 
u. 6 I. em. 10 ajtó

Modern kozmetika 
üzemel. Arckezelések, 
festés, végleges szőrte- 
lenítés. Poroszlay
út 15.

Televízió és rádió
javítást garanciával
vállai Zavoda György
rádiószerelő mester.
Szappanos u. 13. Te-
lefon: 13-44.

Samottos és vas-
kályha eladó Kút
u. 118.

Parkettcsiszolást.

lakkozást pormente­
sen. garanciával, közü­
lieknek is vállal Boné 
Lajos. Domokos Lajos 
u. 6 Telefon: 11-53.

É

Erika háló, 2 tűz­
hely és 4 szék sürgő­
sen eladó. Kerekes 
telep, Achim András 
U 27

Konyhabútor, ÍÜg- 
gönykarnis fából,
szárnyas drapériával, 
3.70 m hosszú, és 5 
ágú csillár eladó. Bu­
dai Ézsalas u. 3. fszt. 
2 ajtó.

Szép kisméretű
konyhabútor olcsón 
e’adó. Méhes u. 24

Konyhaszekrény,
ágyak, fűrészporos- 
kályha. varrógép,
nyúlketrecek eladók 
Kölesérí S. u 23.

Kétszemélyes reka­
mié eladó. Javítást, 
alakítást vállalok.
Kálvin tér 6.

Pöszméte oltvány, 
egyéves és kétéves, el­
adó. Köleséri S. u 9.

Értesítjük
vevőinket,

hogy november 22-től 
december 4-ig 
leltározás miatt 
lerakatunkban az

árukiadás szünetel
Papír- és Irodaszer- 
nagykereskedelmi Vállalat 
22-es lerakata

Köszméte-
termelők
figyelem!

A MÉK Széchenyi 

utca 22. sz. alatti 

felvásárló-telepen az 

1969. évi egresszerzö- 

dés-kötések beindul­
tak. Legmagasabb 

átvételi árak, legelő­

nyösebb átvételi fel­
tételekkel.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy sze­
retett feleségem és jó rokonunk.

MOLNÁR EDÉNÉ 
Juhász Mária

79 éves korában, hosszas, súlyos szenve­
dés után elhunyt Draga halottunk te­
metése f hó 13-an, szerdán délután fél 
3 órakor lesz a Köztemető n/A. rava­
talozójából, a róm. kát egyház szer­
tartása szerint.

Gyászoló férje

Lakás: Darabos u. 25.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy sze­
retett férjem, édesapám, apósom, nagy­
apám és testvérünk,

SIMON ISTVÁN 
ácsmester

f hó 7-én, 75 éves korában, rövid, de 
súlyos szenvedés után elhunyt. Temeté­
se f. hó 13-án, szerdán du. 1 órakor 
lesz az I. osztályú ravatalozóból, a ref 
egyház szertartása szerint.

A gyászoló család
Lakás: Homok u. 29.

összetört szívvel tudatjuk mindazok­
kal. akik szerették és tisztelték, hogy

GÉDER SANDORNÉ 
Tőkés Margit,

aki a jóság megtestesítője volt, egyhavi 
súlyos megpróbáltatás után f. hó 7-én 
elhunyt. Temetése f. hó 13-án, szerdán 
délután 3 órakor lesz az I. osztályú ra­
vatalozóból.

A gyászoló család

Lakás: Árpád tér 29.

Mély gyermekkocsi 
eladó. Érdeklődni a 
klinikai főzőkonyhán.

Eladó 100 db 3 éves 
pöszmétefa. Zrínyi ut-

Kisméretü cserép el­
adó. Markotányos ut­
ca 16.

Elveszett 7-én Deb­
recen és Hajdúsámson 
szölöskert útvonalon 
Simson berúgókar.
Jutalom ellenében ké­
rem értesíteni Kádár 
Lajost. Debrecen, Só­
lyom u. 77.

Eger-tihaméri fala­
zóblokkot 39X27X24 
cm-es méretben közü- 
letek és magánosok 
megrendelésére lövid 
határidőn belül tu­
dunk szállítani.
Árunk: 5,20 Ft/db,
vagonba rakva Egy 
vasúti kocsirakomány 
kb 600 db. Kérésükre 
az igen előnyös tulaj­
donságokkal rendel­
kező és mérsékelt árú 
blokkokról részletes 
műszaki leírást kül­
dünk. Rendeléseiket és 
érdeklődő leveleiket 
az alábbi cimre kér­
jük eljuttatni: Eger— 
Salgótarjáni TUZÉP 
Vállalat, Eger. Lenin 
út 75.

5 vagy 10 db lónak 
istálló kiadó Jócsá- 
kéknál. Kiss Ernő ut­
ca 38

Kisméretű cserép- 
Kilyhacsempe csem­
peajtóval eladó. Szila­
gyi, Budai Ézsaiás ut­
ca 79.

Magas áron hajat 
veszek Lindenberger- 
né, Béke útja 39.

3—4 éves gyermek 
teddybeer bunda igé­
nyesnek eladó Diófa 
u 22/B

Toltotollak, golyós­
tollak, parkerek ja­
vítása, azonnali tölté­
se Töltötollhegyek
kaphatók. Mészárosné, 
Simonfíy u 2/C. Pa­
pírbolt.

Teljesen jó álla­
potban levő 100-as mé­
retű Irhabunda eladó. 
Bajcsy-Zs. u. 2 Pel- 
lerék.

Dolgozókat alkalmaznak

ca 20.

NDK magas. mély
gyermekkocsi eladó.
Ugyanott NDK sport-
kocsit veszek. Dózsa
György u. 15 IV
emelet 20

Akváriumok, disz-
halak eladók Érdek-
Iödni 3 óra után. Ven-
dég u. 25.

Cipöfcstés, bővítés,
acélflekkelés, javítás
Hegedűsnél. Vörös
Hadsereg útja 30.

tj, német Gamat
gázkonvektor eladó
Kurucz u. 116.

A Nagyalföldi Kőolaj- és 
Földgáztermelő Vállalat haj- 
dúszoboszlói üzeme állandó 
munkára felvesz 1 fő középfo­
kú gáztüzelésúkazán-vizsgával 
rendelkező kazánfűtőt. Az 
üzem megközelíthető az üzemi 
autóbuszjárattal a hajdúszo 
boszlói munkásszállónktól
(Kálvin tér 1.) 6.30 és 13.25 óra­
kor. Jelentkezés az üzem mun­
kaügyi osztályán.

Jó kereseti lehetőséggel férfi 
segédmunkásokat azonnal fel­
veszünk. BARNEVÁL, Diószegi 
Út 1.

A Hajdú-Bihar Megyei Víz- 
és Csatornamű Vállalat azon­
nali belépésre keres középis 
kólái végzettséggel, vízépítési 
anyagok ismeretével rendelke 
ző dolgozót raktárvezetői mun­
kakörbe. Erkölcsi bizonyítvány 
szükséges. Jelentkezés: Debre­
cen, Hétvezér u. 21., munka­
ügy.

A szepesi Győzelem MTsz 
készpénzfizetés mellett tehe­
nészeket keres. Jelentkezés 
személyesen.

Gépkocsivezetőt azonnali
belépéssel, meghatározott idő­
re alkalmazunk. Postagarázs, 
Debrecen, Péterfia u. 49.

A Kelet-magyarországi Víz­
ügyi Építővállalat Földmunka­
gép-üzeme felvételre keres 
E 352-es kotrógépre kotrómes­
tert és felső kenőket, dömper- 
vezetőket, kompresszorkezelő­
ket és lánctalpas erőgépekre 
vezetőket. Jelentkezés a Föld­
munkagép-üzem vezetőjénél, 
Debrecen, Vágóhíd u. 18.

A Fővárosi 3. sz. Építőipari 
Vállalat felvesz kőműves, ács, 
állványozó, tetőfedő, bádogos, 
vízszerelő, üveges, hidegburko­
ló szakmunkásokat, kubikos, 
valamint betanított és segéd­
munkásokat 44 órás. ötnapos 
munkahéttel (minden szombat 
szabad). Jó kereseti lehetőség. 
Vidékieknek munkásszállás 
van. Felvétel esetén felutazási 
költséget térítünk. Kiilönélési, 
idény- és egyéb pótlékot bizto­
sítunk. Szakmákra betanítunk. 
Jelentkezés: Budapest, VIII., 
Csokonai u. 6., munkaügyi osz­
tály.

A Hajdú-Bihar Megyei Taná­
csi Építőipari Vállalat felvesz 
autómotor-szerelőt, kőművest, 
segédmunkást, valamint víz- 
gázszerelőket. Felvétel: Deb­
recen, Simonffy u. 34., munka­
ügyi osztály.

A hajdúszováti Lenin Terme­
lőszövetkezet pályázatot hirdet 
az alábbi munkakörök betölté­
sére: építési főmérnök építész­
mérnöki oklevéllel, 5 éves kivi­
telezési gyakorlattal, 2 épí­
tésztechnikus építésvezetési 
munkakörbe, 5 éves gyakorlat­
tal, l gépésztechnikus építés- 
vezetői munkakörbe, 5 éves 
gyakorlattal, 1 anyagbeszerző 
több éves anyaggazdálkodási 
gyakorlattal. Bérezés és lakás 
megegyezés szerint. Jelentke­
zést „Megbízható" jeligére a 
kiadóba kérjük, önéletrajz csa­
tolása mellett.

A Magyar Gördülőcsapágy 
Művek felvételre keres gyakor­
lattal rendelkező gép- és gyors­
írókat, esztergályos, marós, 
gyalus és köszörűs szakmun­
kásokat, fütő segédmunkáso­
kat, férfi betanított munkáso­
kat és nyugdíjas fűtöket napi 
4 órás munkaidőre. Jelentkezni 
lehet a vállalat debreceni gyá­
rában. Debrecen, Szabadság 
útja 113.

A Debreceni MÁV Járműja­
vító üzem alkalmaz lakatos, 
esztergályos, hegesztő szak­
munkásokat, valamint segéd­
munkásokat.

Belső ellenőröket mérlegképes 
könyvelői képesítéssel felve­
szünk. Jelentkezés önéletrajz­
zal a KISZÜV-ben. Széchenyi 
utca 8.

A Pamuttextilmüvek Frottír- 
gyára, Budapest, XIII.. Fáy u. 
81—83., felvesz 16 éven felüli 
nőket Nzövőbetanulónak, lánc­
csévélő betanulónak 3 műsza­
kos munkára. A betanulási idő 
alatt napi 1 Ft-ért egyszeri ét­
kezést, szükség esetén ágybér­
letet biztosítunk. Betanulási 
idő után 1200—2000 Ft-ig terje­
dő kereseti lehetőség.

Fpítöipari technikust felvesz 
a Hajdú Megyei Tejinari Vál­
lalat. Fizetés megegyezés sze­
rint. Jelentkezés: Debrecen,
Postakert u. 2., műszaki osz­
tály.

Szővöátképzősöket felveszünk 
16 éves kortól. Leányotthont 
biztosítunk. Jelentkezés levél­
ben. Hazai Pamutszövőgyár, 
Budapest, IV., Baross u. 99.

A BVM debreceni gvára
torszerelő szakmunkások,/valamint fiatalkorú 
felvesz. Jelentkezés: HamCt 
Kató u. 3. aman

Előkészítési és kivitelezési 
munkában jártas éoítőiDar 
technikust azonnali belépést 
felveszünk. Fizetés megegve?T 
szerint. Jelentkezés: Pásti u ? 
műszaki osztály, Építőipari

A Vízművek Vállalat autó 
motorszerelőt, gépkocsive??" 
tot, futót, segédmunkásokat és 
napi 5 órás munkaidőre gópjrt 
munkavállalót keres azonnali 
belépéssel. Jelentkezni lehet- 
Kossuth u. 43., munkaügy

A 6. sz. Autóközlekedési 
Vállalat MAVAUT-gépkocsive 
zetoket és jegykezelőket vesz 
fel. Jegykezelőket debreceni 
telephelyre, teljes munkaidőre 
és napi 4 órás foglalkoztatás­
ra, napi foglalkoztatásra jegy­
kezelőket Biharkeresztesre Ti 
szacsegére, Görbeházára’ és 
Földesre. Jelentkezni iehet. 
Debrecen, Vámospércsi út i‘ 
Vidékieknek felvétel esetén 
útiköltséget térítünk.

A bagaméri Búzakalász MTsz 
gyakorlattal és vezetői igazol­
vánnyal rendelkező traktorve­
zetőket keres azonnali belépés­
sel. Jelentkezés személyesen a 
termelőszö vetkezet irodájában.

Felvételre keresünk férfi- 
munkaerőket textilfestő és -ki- 
készítei munkakörbe. Magas 
kereseti lehetőség. Lakáslehe­
tőséget biztosítunk. Jelentkezés 
levélben. Hazai Pamutszövö- 
gyár, Budapest, IV., Baross ut­
ca 99.

A 31. sz. Állami Építőipari 
Vállalat i;paritanuló-f elvételt 
hirdet ács és betonelemgyártó 
szakmákban. Jelentkezés sze­
mélyesen vagy levélben. Buda­
pest, V., Petőfi Sándor u. 5—7.

Keresünk budapesti és vidé­
ki változó munkahelyre laka­
tos-szerelő szak- és segédmun­
kásokat. Külszolgálat! költsé­
get, havonta egyszeri hazauta­
zást, hetenkénti hazautazási 
költséghozzájárulást, szállást 
térítünk. Minden héten sza­
badszombat, 44 órás munkahét. 
Bérezés: teljesítménybérezés,
keresetkorlátozás nélkül. Je­
lentkezés: Fémmunkás Vállalat 
Szerelési Üzem, Budapest, 
XIII., Lomb u. 11. Felvétel ese­
tén a felutazási költséget meg­
térítjük.

Láng- és ívhegesztőket, vala­
mint hegesztővizsgával rendel­
kező lakatosokat felveszünk. 
Fizetés megegyezés szerint. Je­
lentkezés: Rostkikészítő Válla­
lat, Debrecen, Bartók Béla út 9.

Gyors-gépírót és férfi segéd­
munkást azonnali belépéssel 
felvesz a Debreceni Ruhagyár. 
Jelentkezés a vállalat munka­
ügyi osztályán.

A berettyóújfalui Mezőgazda­
sági Szakmunkásképző Iskola 
pályázatot hirdet egy szakokta­
tói állás betöltésére. Feladata 
az iskolai szaktárgyi gyakorla­
tok szervezése és megtartása. 
Követelmény: középfokú vagy 
felsőfokú mezőgazdasági tech­
nikumi végzettség és néhány 
éves üzemi gyakorlat. Pályáza­
tot hirdetünk továbbá egy 
diákotthoni nevelői állás betöl­
tésére is. Követelmény: peda­
gógiai képesítés és gyakorlat. 
Az álláshelyek 1969. január 1- 
től kerülnek betöltésre. Fize­
tés a 110 1966. MM sz. utasítás 
alapján, az iskolai végzettség 
és eltöltött szolgálati idő figye­
lembevételével. A pályázatokat 
december 1-ig az iskola igazga­
tójához kell benyújtani írás­
ban.
\ Debrecen 1. Postahivatal 

férfi és női munkaerőket alkal­
maz hírlapkézbesítői munka­
körben. Jelentkezni lehet a hi­
vatal hírlaposztályán. Debre­
cen, Hatvan u. 3—5.

Szövetkezetünk felvesz építő­
ipari technikust, ács és kőmű­
ves szakmunkásokat, valamint 
épületgépész-technikust. Fize­
tés megegyezés szerint. Építő­
ipari Ktsz, Püspökladány, Rá­
kóczi u. 28.

A Kaba és Vidéke Általános 
Fogyasztási és Értékesítő Szö­
vetkezet igazgatósága az újon­
nan nyíló Meteor Áruházba 
vas-múszakiosztály-vezetőt ke- 
rés. Fizetés megegyezés sze­
rint. Jelentkezni lehet szemé­
lyesén vagy írásban. Útiköltsé­
gét felvétel esetén térítünk.

Kőműves szakmunkást meg­
határozott időre felveszünk.
Papír- és Irodaszer-nagykeres­
kedelmi Vállalat 22-es lerakata. 
Debrecen, Vörös Hadsereg út­
ja 41.

TÁJÉKOZTATÓ A LEVÉLPOSTAI DÍJAKRÓL
1968. NOVEMBER 15-TÖL

BELFÖLD
(helyben és vidékre azonos dijak)

KÜLFÖLD

Levél Levél
20 g-ig

Bulgária
Jugoszlávia
Lengyelország
Német DK
Szovjetunió
Vietnami DK

Belföldi
díj

Szabvány
méretű

Méret: 114X162 mm 
Súlyra való 
tekintet
nélkül 1,— Ft

Levelezőlap —,60 Ft 

Csehszlovákia: mint belföldEgyéb
20 g-ig

1970. XII. 31-ig 1,— Ft
1971. I. l-től 2,— Ft

Levél
20 g-ig Egyéb

külföld

1
3b

Levelezőlap —,60 Ft

Képes levelezőlap —,40 Ft Levelezőlap

Nyomtatvány 50 g-ig —,60 Ft
Képes levelezőlap, 
üdvözlőkártya 
(ha csak 5 üdvözlő
szót írtak rá) 1>2® Ft 

Üdvözlőkártya 
(ha csak keltet
és aláírást írtak rá) —,60 Ft

Ajánlott Expressz
3,— Ft 4,— Ft

Ajánlott I Expressz
4,— Ft I 6,— Ft
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Újpesti Dóz.f 

Újpest. 20 000 
gene 4. Dunai 
_ Ferencvári 
3:0 (2:0). Népf 
Hegyes. G.:_i 
nótarjám BUM 
tarján, 5000 rl 
jeck 3, Ihasd 
Menczel és Mi 
Honvéd 0:0. 
Somlai. — 
Csepel. 1000 
G.: Kalmár I 
labányai Ba|
Tatabánya, 1 
G.: Szabó 2 
lyi Haladás-1 
Szombathely. I 
G.: Iszak 2. Fd 
bó S. — Egyl 
2:1 (1:0). Sor] 
Wottava. G.:

A label
1. Üjp. DózsI
2. Ferencván]
3. Vasas
4. Bp. Honvei
5. Csepel i
6. Tatabányai
7. Pécs
8. Dunaújvár]
9. MTK 1

10. Egyetértés I
11. Szombathe]
12. Salgótarjái
13. Győr
14. Diósgyőr
15. Videoton
16. Szeged

DASE—Dere] 
Debrecen, 20(1 
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Nagy I.. Nagl 
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zök: Tib 1, I 
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és Bérét dur| 

Nádudvari 
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L., Papp. Me 
Sportszerű ni 
lendületesebb! 
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szerezte. Kite 
Katona, illet'] 
Ujúsági: Náci 

Polgár—Sár] 
Polgár. 300 r| 
Sár: Fige 
szár. Kecskil 
(Varga). Csel 
J-. Makó. — r 
Mile, Gab. S| 
dar G.. Kiss 
va- Alá I 
sportszerű jól 
gólokkal nye| 
J-- Izsvak. . 
renczi. illett, 
dar G. — if]
rí 1 :l (1:1).

Nagyiétái 
falul MEDOa 
n- ző. vozettil 
noki — K:-L 
Toth I.. Béri 
Kelemen. Szí 
fi- — Szab: 1,1 
eáesonyi. CsI 
Serényi. Váj 
mér,y játék.] 
Nagyiéta gyl 
lövők: Tót 7 
Tóth I.. Szatl 
n., Daróczi L 
Nagyiéta—Bel 

Hortobágyi] 
Szellőző 2:1
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Bihar megyei
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^ labdarúgó NB I. vasárnapi fordu­
lójában a Vasas vereséget szenvedett
Salgótarjánban, az Újpesti Dózsa gólzá­
porral nyert a DVTK ellen, az FTC biz­
tosan győzte le a Dunaújvárosi Ko­
hászt. így az élcsoportban az Újpesti 
nozsa es a Ferencváros egyaránt 39—39 
ponttal áll. a Vasas három ponttal le­
szakadt. A következő öt fordulóban dől 
el. hogy az Újpesti Dózsa avagy a Fe­
rencváros lesz-e a bajnok — bár még 
beleszólhat a Vasas is.

Eredmények.
Újpesti Dózsa—Diósgyőri VTK 9:0 (4:0) 

Újpest, 20 000 néző, vezette Bircsák. G.: 
Bene 4. Dunai IX. 3. Fazekas és Göröcs. 
_ Ferencváros—Dunaújvárosi Kohász 
3 0 (2:0). Népstadion, 9000 néző, vezette 
Hegyes. G.: Albert 2 és Juhász. — Sal­
gótarján) BTC-Vasas 4:3 (2:1). Salgó­
tarján. 5000 néző, vezette Kaposi. G.: 
jeck 3. Ihász (öngól), illetve Farkas, 
yienczel és Mészöly. — Pécsi Dózsa—Bp 
Honvéd 0:0. Pécs, 5000 néző, vezette 
Somlai. - Csepel—MTK 2:1 (2:1).
Csepel. 1000 néző. vezette Zsolt. 
G ; Kalmár 2. illetve Kiss. — Ta­
tabanyái Bányász—Videoton 3:0 (0:0). 
Tatabánya, 5000 néző. vezette Almást. 
G.: Szabó 2 és Csernai. — Szombathe­
lyi Haladás—Szegedi EAC 6:0 (2:0).
Szombathely. 7000 néző, vezette Szilvás!. 
G : Iszak 2. Rátkai 2. Gyarmati és Sza­
bó S. - Egyetértés—Győri Vasas ETG 
2 1 (1:0). Soroksár, 3000 néző. vezette 
Wottava. G.: Vasas, Vári. illetve Stolcz.

A labdarúgó NB I. állása

|). Dózsa ? FTC?

I. Újp. Dózsa 25 16 7 2 84:22 39
2. Ferencváros 25 16 7 2 52:22 39
3. Vasas 25 16 1 5 57:32 36
4. Bp. Honvéd 25 10 10 5 39:26 30
5. Csepel 25 11 7 31:24 29
5. Tatabánya 25 7 10 8 27:28 24

Pécs 25 9 6 10 28:34 24
8. Dunaújváros 25 9 5 11 27:37 23
9. MTK 25 7 8 10 32:34 22

10. Egyetértés 25 6 10 9 30:36 22
11. Szombathely • 25 7 7 11 31:40 21
12. Salgótarján 25 7 7 11 35:46 21
13. Győr 25 4 11 10 28:36 19
14. Diósgyőr 25 6 6 13 30:51 18
15. Videoton 25 7 :í 15 24:48 17
16. Szeged 25 5 6 14 22:61 16

Győzött a DVSC és az MGM Vasas
A labdarúgó NB II. elmúlt heti. 28. 

lordulojaban győzött a Békéscsabai Elő­
re es a Szolnoki MÁV is, így továbbra 
is e két csapat közül kerülhet ki a baj- 
”°!í — a legközelebbi fordulóban egy- 
.aas ellen játszik e két csapat, úgy vél- 
]uk, a békéscsabaiaknak elégséges lesz 

P°nt előnyük. Debrecenben a
, C biztosan győzte le a már kieső­

nek tekinthető D. Elektromost, az MGM 
Vasas igen értékes két pontot szerzett 

ugyancsak Debrecenben — a Jász­
berényi Lehellel szemben.

DVSC—D. ELEKTROMOS 3:1 (1:0)
A nagyerdei stadionban alig leüti né­

ző volt kíváncsi a két csapat mérkőzé­
sére, melyet Móré bíráskodása mellett 
bonyolítottak le.

DVSC: Ménes — Németi, Magyar, Zá- 
gonyi, Heidrich, Nagykaposi. Mezei 
(Mózsa). Fóhn, Vaczlavik, Zilahi. Rá- 
czi. — D. Elektromos: Jakab — Borsá- 
nyi. Nagy. Dúsa, Kálmán. Tabák. Ko­
vács (Székelyhídi), Rozgonyi, Lázár, 
Juhász, Szatmári.

A Dv?c lendületesen kezdett, s már 
a mérkőzés elején Nagykaposi, majd 
Ráczi lövése adott munkát Jakabnak 
A 9. percben a DVSC megszerezte a 
vezetést: Mezei elfutott a jobb szélen, 
beadását a nagy lendülettel érkező Rá- 
czi a hálóba lőtte. 1:0. A túloldalon 
Lázár, majd Kovács hibázott, jó hely­
zetben. Később Szatmári lövése jelen­
tett veszélyt, majd Ráczi lövése nyo­
mán a labda a jobb kapufán csattant. 
A félidő hátralevő részében a DVSC 
mezőnyfölényben játszott. Fordulás 
után Lázár rúghatott szögleteket, majd 
Rozgonyit szerelték a védők. Az 55. 
percben Ráczi elfutott, beadását Vaczla­
vik fejelte kapura, s a labda Jakab 
kezét érintve a hálóba került. 2:0. Há­
rom perc múlva újabb gólt ért el a 
DVSC: Vaczlavik beverekedte magát a 
16-oson belülre, majd Jakab mellett a 
kapuba lőtt. 3:0. A 60. percben Lázár 
egyéni játék után javított. 3:1. A 71. 
percben Magyar és Rozgonyi összefejelt 
— Magyar ápolásra szorult. Az utolsó 
negyedórában a DVSC irányította a já­

tékot, azonban az eredmény nem vál­
tozott.

A komolyabb tét nélküli mérkőzésen 
sportszerű játék folyt. A DVSC jobb 
csapatteljesítményt nyújtott, többet tá­
madott, csatárai jobban kihasználták a 
helyzeteket és biztosan győzött. Jók: 
Zágonyi, Heidrich, Nagykaposi, Ráczi, 
Vaczlavik, Fohn, illetve Juhász, Szat­
mári, Nagy és Lázár.

Móré néhány hibát vétett.

MGM VASAS-JÁSZBERÉNY 
4:1 (0:1)

A nagyerdei MGM-pályán 500 néző 
előtt került sor az MGM Vasas—Jász­
berényi Lehel NB Il-es labdarúgó 
bajnoki mérkőzésre, melyet Neuber dr. 
vezeteti. Az MGM Vasas Borók — Kar­
dos, Kóródi, Sidó, Kádár, Oláh. Molnár, 
Kovács II.. Krasznai. Szabó, Kovács I. 
összeállításban játszott.

A mérkőzés első perceiben az MGM 
Vasas kezdeményezett, a 3. percben Ko­
vács IX. átadását Krasznai nyolc mé­
terről a kapu fölé küldte. Később ki­
egyensúlyozottá vált a játék, majd a 
26. percben a vendégcsapat megszerez­
te a vezetést: Az MGM védői hibáztak, 
s a szemfüles Sárközi a kifutó Borók 
felett a kapu közepébe ívelte a lab­
dát. 0:1. A félidő hátralevő részében 
változatos mezőnyjáték folyt a pályán 
anélkül, hogy a kapuk komoly veszély­
be kerültek volna. Szünet után nagy 
lendülettel kezdett az MGM Vasas, és 
az 52. percben kiegyenlített. Krasznai 
cselezéssel a 16-oson belülre került, 
ahol Ambrus buktatta. A megítélt 11-est 
Kovács II. a hálóba küldte. 1:1. Az 55. 
percben Szabó szögletét Kóródi Kovács 
I.-hez, ö pedig tovább Molnárhoz fejel­
te, s a szélső öt méterről a jobb sa­
rokba lőtt. 2:1. Egy gyors ellentáma­
dásnál Sidó a gólvonalról mentett. Az 
MGM Vasas jóval többet támadott. A 
83. percben Kovács II. labdájával Mol­
nár elfutott, és a kijövő kapus mellett 
a kapu közepébe gurította. 3:1. A 85. 
percben Szabó 25 méterről jól eltalált 
lövéssel küldte a labdát a jobb felső 
sarokba. 4 :1.

Püspökladány legyőzte Balmazujuarost
DA SE—Derecske! MEDOSZ 4:0 (3:0). 

Debrecen, 200 néző, vezette dr. Gyön- 
gytissy. DASE: Csank — Hideg, Mol­
nár, Kovács I., Magyar, Konyári, Husz- 
ti, Vásárhelyi, Krakkó, kovács II., 
Rácz. — Derecske: Varga II. — B. 
Nagy. Kiss, Lénárt, Jónás, Varga I., Sí­
pos. Hadházi, Kovács, Iberhardt, Kun. 
A jobb játékerőt képviselő és négy he­
lyen tartalékosán kiálló DASE bizto­
san győzött. A gólokat Krakkó 2, Vá- 
sárhelx i és Kovács II. szerezték. Kitűn­
tek: Vásárhelyi, Krakkó, Kovács II., il­
letve Varga II., B. Nagy és Hadházi.

Püspökladányi VSK—Balmazújvárosi 
TSE 2:0 (1:0). 300 néző vezet­
te Pencz. Püspökladány: Máté — Feke­
te, Szabó. Nagy, Harangi, Bogdány, 
B. Nagy, Varga, Takács, Nagy S., Ma- 
kai. — Balmazújváros: Szabó — Szaba­
dos. Ferenczi, Kulcsár, Kányási, Lupó, 
Kecskés, Sutyák, Hüse, Páll, Szabó P. 
(Vágner). Kezdeti idegesség után a 
PVSK átvette a játék irányítását, a ven­
dégcsapat csak elszórtan vezetett táma­
dásokat. A 28. percben a v-dőkröl le­
pattanó labdával B. Nagy elfutott és 
közelről a hálóba lőtt. 1:9. A 43. perc­
ben Makai pár lépésről a kitűnően vé­
dő Szabóba lőtte a labdát. Szünet után 
még inkább tartós lett a hazaiak fölé­
nye. A 77. percben Bogdány a félpá­
lyáról indult, s cselezések után közvet­
len közelről megszerezte csapata szá­
mara a második gólt is. 2:0. Ezután is 
jórészt az újvárosiak térfelén folyt a 
játék. A vendégeket csak Szabó men­
tette meg a súlyosabb vereségtől. Ki­
tűntek : Szabó, Bogdány, B. Nagy, Ta­
kács, illetve Szabó (a mezőny legjobb­
ja). — Ifjúsági: Püspökladány—Bal­
mazújváros 2:o (1:3).

D. Előre—Komádí TSE 1:1 (1:0). Kö­
ti idi. 300 néző, vezette Hornyák. D. 
E- re: Agárdi — Szabó I., Kállai, Széli, 
Molnár. Szabó II.. Varga. Puli. Tiou. 
■V,»y I.. Nagy 11. — Komódi: Czakó — 
’>zt:-> Szabó I.. Bayer. Papp. Polgár. 
Szabó II.. Oravecz, Krucsó, Csarnó, 
Szeiczsán. A változatos, jó iramú mér- 
ko/i son az Előre tamudoi a helyzetek 
sora; hagyták kihasználatlanul. Gólszer- 
' Tiba, illetve Krucsó. Jók: Káliul. 
;; rga. Nagy II.. illetve Bayer, Papp és 
Krucsó. — Ifjúsági: D. Előre—Komádi 

(0:0) ( Komadi csapatából Hatvanit 
'■s Bérét durvaságért kiállították. 

Nádudvari TSE—Kábái MEDOSZ 1:0 
(DU). Nádudvar. 200 néző. vezette San- 
2or (Szolnok). Nádudvar: Pupp — K. 
Na-zv Czibere. B. Nagy, Szűcs. Zugo- 
ry: Kálmán. Berettyan, Tóháti. Csir- 
na, Katona. — Kaba: Tóth — Szépla­

ki Nyilas. Biri. Köti, Tanka. Molnár 
Papp. Molnár Gy.. Molnár T., Bias. 

Spo: '.szerű mérkőzésen a hazai csapat 
• düietesebben játszott és megérde- 

nyert. A győztes gólt Katona
■ rt.zu . Kitűntek : B. Nagy. Czibere.

E; illetve Nyilas, Biri és Tóth. —
újüsagi: Nádudvar—Kaba 1:1 (0:0).

Polgár—Sárrétudvari tse 2:3 (1:9).
: 300 néző. vezette Kerekes. Pol-

lat Fige — Ferenczi, Zom bori. Csá- 
z,r Kecskeméti, Várkonyi. Izsvák

■ ui ,) Császár. Sándor B.. Sándor 
. Maki, — Sárrétudvari: Madar L. —

■ ■ G ,ii. Szabó. Tóth I.. Tóth II.. Ma- 
é r G. Kiss. Madar E„ Czeglédi. Zagy-

Alacsony színvonalú mérkőzés, 
sportszerű játék. A hazaiak szerencsés 
- okai nyertek. Gólszerzők: Sándor 

Izsvak. Jók: Fige, Zombori, Fe- 
rer- z:. illetve Czeglédi. Madar E.. Ma- 
t: r G. — Ifjúsági: Polgár—Sárrétudva­
ri 1:1 (1 :1).

Nagyiétai Vörös Meteor—Berettyóéi­
ul MEDOSZ 3:0 (1:0). Nagvléta. 300 
O'iö. vezette Báthori. Nagyiéta: Szol- 
E k: — Katona, Szatmári. Ambrus.

I Berki, Békési, Erzse. Tóth II..
Szabó. — Berettyóújfalu: Kiss 

11 — Szabó. Háló, Kiss I.. Daróczi. Ka- 
r rsonyi. Csóka. Nagy. Pántya. Buczi, 
Serényi. Változatos, sportszerűen ke­
mény játék. A játék képe alapján 
Nagvléta győzelme megérdemelt. Gúl- 
lovök: Tóth II.. Békési és Szabó. Jók: 
•’’ti) I. Szatmári, Ambrus, illetve Kiss 

Daróczi és Karácsonyi. — Ifjúsági: 
Nagyirta—Berettyóújfalu 2:2 (1:1). 

Hortobágyi MEDOSZ—Hajdúnánást
Szellőző 2:1 (1:1). Hajdúnánás, 200 né­

ző. vezette Fülep. Hortobágy: Pásztor 
— Posta. Kovács, Szeli, Vezendi, Tókés, 
Bereczki, Róth (Szabó F.), Sárosi, Vág­
ner, Könnyű. — Hajdúnánás: Varga — 
Szimesák G.. Erdei, Pélyerszki. Józsi, 
Dózsa, Horváth S., Béres (Gócs), Hor­
váth L., Szimesák S., Juracskó. A ha­
zaiak az első félidőben fölényben ját­
szottak, szünet után a vendégcsapat 
jobban bírta erővel, és ez döntött. Gól­
szerzők : Varga (öngól). Vágner, illetve 
Horváth L. Jók: Pásztor, Kovács, Ve­
zendi. Tőkés, Vágner, illetve Erdei és 
Juracskó. — Ifjúsági: Hajdúnánás— 
Hortobágy 6:0. A hortobágyiak késése 
miatt csak egy félidőt játszottak.

Bödönháti MEDOSZ—D. Postás 2:1 
(2:0). Bödönhat. 200 néző, vezette Kiss 
A. A hazaiak jól kihasználták helyze­
teiket. A Postás 11-esből javított. — 
Ifjúsági: Bödönháti MEDOSZ—D. Pos­
tás 1:0 (0:0).

A megyei labdarúgó-bajnokság állása

1. DASE
2. Balmazújváros
3. D. Előre
4. Komádi
5. Derecske
6. Püspökladány
7. Kaba
8. Polgár
9. Bödönhát

10. Berettyóújfalu
11. Hortobágy
12. Nagyiéta
13. Sárrétudvari
14. Nádudvar
15. Hajdúnánás
16. D. Postás

4 9 59: 
4 10 44: 
4 11 42:
3 13 35:
4 14 27:
4 15 38:
2 16 36:
7 14 42:
3 16 37:
8 14 28: 
3 18 29:
5 19 34:

A labdarúgó NB II. állása A labdarúgó NB III. állása

1. Békéscsaba 28 17 6 5 51:16 40 1. D. Petőfi 28 21 5 2 79:25 47
2. Szolnoki MÁV 28 17 3 a 48:29 37 2. Hajdúszoboszló 28 15 7 6 48:27 37
3. KISTEXT 28 1.". 8 7 60:41 34 3. Nyírbátor 28 13 7 8 50:36 33
4. Cegléd 28 12 10 6 52:41 34 4. DEAC 28 11 9 8 50:32 31
5. DVSC 28 13 6 9 12 :3 32 5. Hajdú Vasas 28 11 8 9 33:29 30
6. Pt nzügyör 28 12 5 10 48:37 31 6. Sz. Vegyiművek 28 10 10 8 39:36 30
7. Kiskunfélegyháza 28 í# 9 10 39:36 27 7. Hajdúböszörmény 28 10 10 8 35:39 30
8. MGM Vasas 28 9 9 10 28:29 27 8. Mátészalka 28 11 7 10 51:47 29
9. Sz. Dózsa 28 10 7 11 32:36 27 9. Sz. Kilián 28 10 8 10 48:38 28

10. SZVSE 28 8 9 11 24 :36 25 10. Nagykálló 28 10 7 11 39:39 27
11. Jászberény 28 8 8 12 46 :58 24 11. D. Kinizsi 28 10 7 11 27:28 27
12. KTE 28 K 8 12 36:50 24 12. Mezőtúr 28 8 10 10 34:44 26
13. Gyula 28 8 8 12 28:41 24 13. Törökszentmiklós 28 9 7 12 37:54 25
14. Gázmüvek 28 fí 11 11 47:6I 23 14. Záhony 28 9 6 13 37:55 24
15. Goldberger 28 <; 10 12 32:50 22 15. Kisvárda 28 3 10 15 18:49 16
16. D. Elektromos 28 5 16 36:51 17 16. D. Építők 28 4 — 24 18:65 8

Mi újság az NB lll-ban?
A labdarúgó NB III. vasárnapi fordu­

lójában a bajnoki táblázat első és má­
sodik helyezettje, a D. Petőfi és a Haj­
dúszoboszlói Bocskai vereséget szenve­
dett Szolnokon, illetve Záhonyban. A 
Hajdúböszörményi Bocskai 11-esből el­
ért góllal nyert a D. Építők ellen, a 
DEAC és a D. Kinizsi egy-egy pontot 
szerzett. Még egy érdekes adat: Szol­
noki Kilián—Kisvárda 10:0.

Eredmények.
Hajdúböszörményi Bocskai—I). Építők 

1:0 (0:0). Építők pálya, 100 néző, vezette 
Kruj. Hajdúböszörmény: Erdős — Mis- 
kolczi. Csatári, Lakatos, Tardi, Lévai 
III., Nagy II., Vajda, K. Tóth, Szarka, 
Andirkó. — D. Építők: Nagy — Krasz­
nai, Hüse, Kiss, Szilágyi II.. Serényi. 
Borsi, Vámos, Mészáros, Balázs. Gulyás. 
A lelkesen és időnként tervszerűen ját­
szó Építők ellen csak a 66. percben 
11-esből (Csatári révén) elért góllal tu­
dott nyerni a Hajdúböszörményi Bocs­
kai. Kitűntek: Tardi, Nagy II., illetve 
Húsé és Szilágyi II.

D. Kinizsi—Mezőtúri Szabó Lajos SE 
0:0. Kinizsi pálya, 100 néző, vezette: 
Migróczy. D. Kinizsi: Dézsán — Kubo- 
si. Vachter, Szabó, Tóth. Oláh, Freuden­
feld. Farkas. Rábai, Bartha. Simkó. A j 
Kinizsi eléggé szétesően játszott, né-, 
hány helyzetét nem tudta kihasználni. 
A vendégcsapat megérdemelten jutott 
az egyik ponthoz. Kitűntek: Vachter, 
Simkó, Freudenfeld, illetve Pindók, 
Egei I., Bánhidi. Migróczy jól bírásko­
dott.

DEAC—Nagykállói MEDOSZ 0:0. Egye­
temi sporttelep, 200 néző, vezette Kol- 
lai. DEAC: Kovács — Fohn, Grigories, 
Szulyovszky, Egri, Bene, Puskás, Ben- 
cze, Egercsehi (Szabó), dr. Kéki, Bíró. 
A közepes iramú és színvonalú mérkő­
zésen az erőtlenül játszó DEAC csak 
szerencsével tudta megszerezni az egyik 
pontot. A vendégek szünet után határo­
zott fölényben játszottak és két kapu­
fát lőttek. Jók: Grigories, illetve Tisza, 
Lipők és Terjéki.

Nyírbátori Dózsa—Hajdú Vasas 3:2

(1:0). Téglás, 500 néző, vezette dr. Bo- 
rossy. Hajdú Vasas: Kun — Lukács, 
Szabó, Toros, Horváth, Tóth, Kiss B., 
Kiss S., Salamon, Hermann L.. Her­
mann Gy. (Rózsa). Az igen kemény, de 
sportszerű mérkőzésen a téglásiak sok 
helyzetet kihagytak. Az 50. percben Kiss 
5. ll-est hibázott. A gólokat Mile 2 és 
Gyömbér, illetve Rózsa szerezték. Ki­
tűntek: Mile, Mayer, Gyömbér, illetve 
Tóth, Salamon és Rózsa. Borossy dr. 
jól vezette a mérkőzést.

Záhonyi Vasutas—Hajdúszoboszlói
Bocskai 4:2 (2:1). Záhony. 300 néző, ve­
zette Csáki. Hajdúszoboszló: Pinczés 
(Jandsó) — Kiss III., Kiss I., Szlkszai 
II., Zilahi, Juhász, Bujdosó, Piczil, Ha­
las, Némethy, Kiss II. A sportszerű, ke­
mény játékot hozó mérkőzésen a ha­
zaiak jobban kihasználták helyzeteiket. 
Gólszerzők: Erdei I. 2, Szabó 2, illetve 
Némethy és Halas. Jók: Pinczés, Zilahi, 
Halas, illetve Erdei I. Csáki jól bírás­
kodott.

Szolnoki Vegyiművek—D. Petőfi 3:1 
(1:1). Szolnok, 200 néző, vezette Tölgye­
si. D. Petőfi: Magyar I. — Magyar II., 
Sóvágó, Terényi, Tóth, Siklósi, Szarvas, 
Koritár, Takács, Budai (Tim), Puskás. 
Jobban játszott a hazai csapat és meg­
érdemelten győzőn. A gólok sorrendje: 
Stummer (17. p. 1:0), Takács (22. p. 
— 1:1), Kolláth (60. p. — 2:1), Kolláth 
(65. p. — 3:1). A Petőfi játékosai eléggé 
lélektelenül játszottak. A csapatból Ma­
gyar Terényi és Koritár elégített ki. 
Tölgyesi jól vezette a mérkőzést.

Törökszentmiklósi Vasas—Mátészalkai 
MEDOSZ 3:2 (1:1). Törökszentmiklós,
100 néző, vezette Nagy S. A hazaiak 
egy ll-est kihagytak. Jakabot (Máté­
szalka) feleselés miatt kiállította a já­
tékvezető. Gólszerzők: Hámori, Juhász, 
tpacs, illetve Vásárhelyi és Uzonyi. 
Nagy S. jól vezette a mérkőzést.

Szolnoki. Kilián SE—Kisvárdai Vasas 
10:0 (5:0). Szolnok, 50 néző, vezette Ele­
kes. Egyoldalú játék, igen gyenge kis­
várdai védelem. Góllövők: Kelo/nen 3. 
Szabó 2. Karkesz, Fejes, Bodnár, Kátai 
és Vadas. Elekesnek nem volt nehéz 
dolga.

Az MGM Vasas „kényelmes” első fél­
idő után nagyszerűen játszott, gyorsan, 
lendületesen, gólratörően játszva bizto­
san, megérdemelten szerezte meg a 
győzelmet a lelkesen küzdő jászberé­
nyiek felett. Kitűntek: Borók, Kóródi, 
Sidó, Molnár, illetve Helle, Sárközi és 
Keresztesi.

Neuber dr. jól vezette a mérkőzést.

A labdarúgó NB II. keleti csoportjá­
nak többi eredménye: Békéscsabai
Előre—Szegedi VSE 2:0 (0:0), Szolnoki
MÁV-Ceglédi VSE 2:1 (2:0). Kelen­
földi Goldberger—Gyulai MEDOSZ 0:0, 
Szegedi Dózsa—Kiskunfélegyházi Vasas 
2:1 (1:1), Kecskeméti TE—Gázmüvek 5:3 
(2:2), Pénzügyőr SE—KISTEXT 4:2 (2:0).

Kolozsvári (DVSC) 
három megyei csúcsot ért el

A súlyemelő NB I-ben újabb fordulót 
bonyolítottak le. A DVSC csapata ez­
úttal a fővárosban mérkőzött, és a Bp. 
Honvédtől, majd a Szombathelyi Hala­
dástól egyaránt 5:2 arányban vereséget 
szenvedett. A középsúlyban egyénileg 
igen jó eredményt ért el a 21 éves Ko­
lozsvári Gábor, a DVSC súlyemelője, 
aki a szakításban 112.5, a lökésben 150, 
az összetettben pedig 380 kilogrammra 
javította a hajdú-bihari felnőtt rekordot. 
Az összetettben a régi csúcsot Kiss (D. 
Petőfi) tartotta 370 kg-mal.

A hatodik forduló után az NB I-es 
súlyemelő csapatbajnokságban a kö­
vetkező a sorrend: 1. Csepel 12 2. Test­
vériség 8. 3. Szombathely 8, 4—5. Bp.
Honvéd és Tatabánya 6—6. 6. Kinizsi
Húsos 6. 7. Oroszlány 4 8. Bp. Előre 2. 
9. DVSC 0 ponttal.

Sporthírek
A labdarúgó NB II. nyugati csoport­

jában ZTE (40). Győri MÁV DAC (40). 
Dorog (37). a közép csoportban Székes- 
fehérvári MÁV (38). Salg. Kohász (37). 
Borsodi Bányász (36) az élcsoportban 
a sorrend, két fordulóval a bajnokság 
befejezése előtt.

Montevideói jelentés szerint a kerék­
páros-világbajnokság 200 km-es ország­
úti egyéni amatőr versenyét az olasz 
Vittorio Marcelli nyerte 5:00:03 órás idő­
vel. Marcelli 39.924 km-t tett meg órán­
ként.

San Paulo labdarúgó-válogatottja 3:2- 
re győzött Rio de Janeiro válogatottja 
ellen. A mérkőzést megtekintette a Dél- 
Amcrikában tartózkodó Erzsébet angol 
királynő is. Pelé rúgta a Sao Paulo-iak 
második gólját, ez volt egyébként a 900. 
gólja a brazil csatárnak.

Barátságos labdarúgó-mérkőzés:
Ausztria—Írország 2:2. Á mérkőzést 
Dublinben játszották.

Eredmények
ökölvívás

NB II.: MGM Vasas—Salgótarjáni BTC 
11:9. Salgótarján. Az MGM Vasas papír- 
és könnyüsúlyban. az SBTC papírsúly­
ban nem indított versenyzőt. A debre­
ceniek közül Ferenczi. Oláh. Pinczés, 
Fílep. Lévai győzött. Somogyi eldöntet­
lenül végzett, míg Tóth. Juhász és Be­
reczki vesztett.

Röplabda
Férfi NB 1.: Csepel—DEAC 3:0 (6. 1. 2)., 

vezette Lajos. A csepeli mérkőzésen 
alig tudott ellenállást tanúsítani a deb­
receni együttes.

Sakk
NB II.: Miskolci Spartacus—DEAC 6:6. 

Miskolc. A DEAC-ból Pozsgay. Biró Gy., 
Tóth, ősz győzött, dr. Kántor, Sipos. 
Végh és Szilasi eldöntetlen eredményt 
ért el, míg Benézik. Jura. Lakatos és 
Bartha elvesztette játszmáját.

Teke
NB Újpesti Dózsa—MGM Vasas 6:2 

(2680:2497). Budapest. A legjobb dobók: 
Mészáros (475). Tömüsvári (465), illetve 
Solczi (450) és Vass (434).

AZ NB l-BE JUTOTT 
KOMLÓ ÉS EGER

A labdarúgó NB I. B-ben a vasárnapi. 
32. fordulóban tisztázódott a feljutás 
kérdése — bár kikapott a Komló, azon­
ban a Kecskemét veresége folytán vég­
érvényesen eldőlt az NB I-be jutás, 
amely a Komlói Bányásznak és az Egri 
Dózsának sikerült. A három kieső a je­
lenlegi négy utolsó helyezett közül ke­
rül majd ki.

Eredmények: Bp. Spartacus—Komlói 
Bányász 1:0 (0:0), Egri Dózsa-Ganz-MÁ- 
VAG 5:1 (3:0), Nagybátonyi Bányász- 
Budapesti VSC 1:0 (1:0), Szolnoki MTE— 
Miskolci VSC 2:1 (0:0), Pécsi Bányász- 
Győri Dózsa 1:0 (1:0). Oroszlányi Bá- 
nyász-özdi Kohász 2:2 (2:1), Budafoki 
MTE Kinizsi—Várpalotai Bányász 2:0 
(1:0), Szállítók SE-Nyíreqyházi Sparta­
cus 4:2 (2:2). Bp. Elöre-Kecskeméti Dó­
zsa 2:0 (1:0).

A labdarúgó NB I. B állása
1. Komló 32 17 10 5 44:19 44
2. Eger 32 17 10 5 46:28 44
3. Kecskemét 32 15 9 8 39:30 39
4. Bp. Előre 32 12 12 8 34:23 36
5. Nagybátony 32 15 6 11 46:39 36
6. Oroszlány 32 13 9 10 49:40 35
7. Várpalota 32 12 9 11 37:32 33
8. Pécsi Bányász 32 13 6 13 33 U8 32
9. Szállítók 32 13 5 14 45:38 31

10. Győri Dózsa 32 11 9 12 43:44 31
11. Bn. Spartacus 32 9 13 10 36:41 31
12. MAVAG 32 11 9 12 31:36 31
13. SZMTE 32 12 7 13 37:44 31
14. MVSC 32 IC 11 11 30:37 31
15. ózd 32 7 11 14 26:35 25
16. RVSC 32 8 7 17 35-,4 5 23
17. Nyíregyháza 32 7 8 17 28:45 22
18. Budafok 32 7 7 18 30:55 21

Várható időjárás kedd estig: Csökke­
nő felhőzet, eső nem ilesz. Átmenetileg 
megélénkülő északnyugati, északi szél. 
Gyenge légáramlás. Várható legmaga­
sabb nappali hőmérséklet 6—11 fok kö­
zött.

hírek

A Sportfogadási és Lottó Igazgató­
ság közli, a totó 45. sz., november 10-i 
fogadási héten 13 találatot 154 fogadó 
ért el, ezek szelvény ériként! nyeremé­
nye 2804 forint. A 13 találatosok közül 
12 fogadó a plusz 1 mérkőzés eredmé­
nyét is eltalálta, ezek nyereménye a ju­
talommal együtt 13 464 forint. 12 talála­
ta 1510 fogadónak volt, ezek szelvényen­
ként! nyereménye 194 forint. 11 talá- 
latos szelvények száma 16 178 darab, 
szelvényenként! nyeremény 20 forint. 10 
találata 39369 fogadónak volt, ezekre 
egyenként 14 forintot kapnak. Vala­
mennyi nyereményösszeg a nyeremény­
illeték levonása után értendő. (MTI)

A telitalálatos szelvény: 1, 1, 1, 1, I, 1, 
1, 1, 1, x, 1, x, 1, 2.

Elmarad a ma esti hangverseny
Az Országos Filharmónia november 

12-re hirdetett harmadik bérletes nagy­
zenekari hangversenye a miskolci szim­
fonikus zenekarral elmarad, mivel 
Fischer Annie zongoraművész férje, dr. 
Tóth Aladár halála miatt lemondta fel­
lépését. V hangversenyt előreláthatólag 
1969 tavaszán tartják meg.

AZ IBUSZ 1968. DECEMBER 10-ÉN 
Ungvárra autóbuszt indít, 3 napra. 
Részvételi díj: 590 Ft és költőpénz.

(x)

A MÁV-nyugdíjasok arcképes igazol­
ványaikat november 11—tői november 
30-ig érvényesíthetik s. következő sor­
rendben: november 11-én az A. 12-én a 
B. 13-án a C és a D. 14-én az F. a G és 
a Gy, 15-én a H és az I. 16-án a J és a 
K. 18-án az L. 19-én az M. 20-án az N és 
az Ny, 21-én az O, 22-én a P. 23-án az R. 
25-én az S. 26-án az Sz, 27-én a T és a 
Ty. 28-án az U, 29-én a V. 30-án a Z és 
Zs betűvel kezdődő nevüek. Az arcké­
pes igazolvány érvényesítésekor minden 
nvugdíjásnák magával kell vinnie a sa­
ját és a felesége á’-eképes igazolványát, 
a VSZT taesági könyvéit, a MÁV Nyug­
díjhivataltól kapott zöld színű levelező­
lapot. valamint az utolsó nyugdíjcsek­
ket. Az érvényesítés helve a debreceni 
nagyállomás I. emelet 107-es szobája.

AZ IBUSZ 1968. DECEMBER 5-ÉN 
..Hétvége Lipcsében” 6 nanos autóbusz- 
kirándulást indít. Részvételi díj: 1159 Ft, 
plusz költőpénz. (x)

Halálra ítélték 
Kovács Pétert

A Legfelsőbb Bíróság fellebbezés 
folytán ítélkezett Kovács Péter 34 éves 
gépkocsivezető, tiszaföidvári lakos bűn­
ügyében. Mint ismeretes, Kovács az el­
múlt években Martfű és Tiszaföldvár 
környékén magányosan haladó vagy 
vele egyedül levő nőket támadott 
meg, ruhájukat letépte, majd meg­
fojtotta őket, s holttestüket folyó­
ba. vizesárokba dobta. Cselekményeivel 
négv nő halálát okozta, ezenkívül a ho­
moki vasútállomás mellett, illetve Ti­
szaföldvár területén további két nőt is 
megtámadott, kalapáccsal leütötte okít: 
ezek a nők életben maradtak.

A Legfelsőbb Bíróság helyben hagy­
ta az első fokon eljárt Fővárosi Bíróság 
ítéletét, amellyel Kovács Péteri halálra 
ítélte. (MTI)

SZÍNHÁZ
Ma 7-kor Isten véled, édes Piroskám!, 

bérletszünet. Szerdán 7-kor Az első 36 
óra, Fáncsy if), bérlet. Csütörtökön 7- 
kor Isten véled, édes Piroskám!, bér­
letszünet.

EMOZHI
VÍG du. 1 2i. 6 és '-,9. METEOR 3, V;6 

és 8, APOLLÓ de. 9, 212, 2 Az apáca,
francia film. Csak 16 éven felülieknek! 
VÍG de. 1 ’,,10. 1 .12. ',,2 Szent Péter eser­
nyője, magyar film. APOLLO du. 5 és 
8, KLINIKA 6 Kortársaink I—II. rész, 
szovjet film. HORVATH ARP AD (Csa­
pokért) 7 A tizedes meg a többiek, ma­
gyar filmvigjáték.

BUDAPEST
8.05 Iskola-tv; orosz nyelv (Alt. isk. 6. 

oszt.). 9.00 Környezetismeret (ált. isk. 5. 
oszt.). 9.25 Mindig viharban. 11.05 Kémia 
(ált. isk. 7. oszt.). 11.55 Történelem (ált. 
isk. 5. oszt.). 13.10 Orosz nyelv (Ism.). 
14.00 Környezetismeret (Ism.). 14.55 Tör­
ténelem (Ism.). 15.50 Kémia (Ism.). 17.58 
Hírek. 18.05 Reklámmüsor. 18.15 Minden­
ki közlekedik. 18.55 Kii tud megoldást? 
19.00 Esti mese. 19.10 Donizetti: Don 
Pasquale. 19.50 (az I. szünetben) Tv- 
híradó. 21.25 Teleimpex. 21.55 Tv-híradó, 
második kiadás.

POZSONY
14.00 Iskola-tv. 18.10 Vállalati börze. 

18.40 Esti mese. 19.00 Tv-híradó. 20.05 A 
játékos. Dosztojevszkij novellájának 
filmváltozata. 21.40 Dzsessz-szimpozium. 
22.10 Tv-híradó. 22.30 Francia nyelvlec­
ke kezdőknek.

BUKAREST
16.30 Diákoknak. 17.00 Ipari szakembe­

rek műsora. 17.30 Angol nyelvlecke. 
18.00 Gyermekeknek. 19.30 Ványa bácsi. 
Csehov drámájának közvetítése. 21.00 
Zenei műsor.
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Takarmányakció
a szarvasmarha-tenyésztés fellendítésére

Az idei szélsőséges időjárású 
esztendő utolsó negyedéveben va­
gyunk. A nyár elején mutatkozó 
rendkívül aszályos időjárás, az ál­
lattartók. különösen a szarvasmar­
hatartók körében sok aggodalomra 
adott okot. A rétek, legelők hoza­
ma, a pillangósok és egyéb takar­
mánynövények első és második ka­
szálása lényegesen alatta maradt a 
vártnál. Sokan indokolatlanul is a 
szarvasmarha-állomány csökken­
tésével akarják a gondokat elhárí­
tani.

Lényegesen nem javult a hely­
zet az év második felében sem, 
pedig a nyárvégi, őszi csapadékos 
időjárás elősegítette a másodveté­
sek, rétek, legelők, pillangósok ho­
zamának növekedését. Ezenkívül a 
kormány nagyarányú abrakvásár­
lási akcióval sietett az állattartók 
segítségére.

A gazdaságok és az állam erő­
feszítései együttesen lehetővé te­
szik a szarvasmarha-állományban 
beállt kedvezőtlen helyzet meg­
változtatását.

Itt az állattartók — különösen a 
háztáji és egyéni gazdaságok — 
megértésére van most szükség, 
mert a ehénállomány közel fele 
az ő tulajdonukban van. A lakos­
ság élelmezése és az export szem­
pontjából ennek az állománynak a 
termelése is nélkülözhetetlen.

A közös gazdaságok zöme figye­
lemre méltóan támogatta az állam 
céljait a háztáji állattartásban. Ki­
sebb mértékben ugyan, de talál­
koztunk olyan jelenségekkel is. 
hogy kihasználták a pillanatnyi 
helyzetet, és áron alul megvásá­
rolták az eladásra kínált szarvas­
marhákat. Ebben az a veszély, 
hogy a nőivarú állatokat is meg- 
hizlalják. Sok tenyésztésre alkal-

Takarékossági ankétok 
Hajdú-Bihar megyében

A nemzetközi takarékossági na­
pok alkalmával a Hajdú-Bihar me­
gyei takarékszövetkezetek több 
községben tartottak ünnepi megem­
lékezést és takarékossági ankétokat.

Földesen a községi tanácsházán 
került sor ilyen megbeszélésre. 
Ezen részt vett többek között Sza­
bó Miklós községi párttitká:. Beké 
Gábor tanácselnök, Jámbor István, 
a földesi Rákóczi Tsz elnöke, Oros 
Károly, a Hazafias Népfront helyi 
titkára, Gaál Zsigmond, a helyi 
ktsz főkönyvelője és többen mások. 
A résztvevők kedvezően ítélték 
meg a község takarékszövetkezeti 
mozgalmát. Jámbor István, a föl­
desi Rákóczi Tsz elnöke és Kun 
Mihály, a földesi Lenin Tsz elnöke 
ígéretet tett arra, hogy széles körű 
felvilágosító munkával tudatosítják 
a tagság körében a takarékosság 
jelentőségét, és felhívják a dolgo­
zók figyelmét arra, hogy megtaka­
rított pénzüket a szövetkezetnél he­
lyezzék el.

Nagyiétán 400 főnyi hallgatóság 
előtt Szalai György, a Hazafias 
Népfront titkára méltatta a taka­
rékszövetkezet jelentőségét és a 
nagylétai takarékszövetkezet 10 
éves fennállását. A megemlékezés 
után kultúrműsorra került sor, 
amelynek keretében a Csokonai 
Színház művészei és az ideiglenesen 
hazánkban tartózkodó egyik szov­
jet alakulat öntevékeny színjátszói 
szórakoztatták a megjelenteket.

HUGO'

mas üsző kerül levágásra, ami ve­
szélyezteti a tehénlétszám további 
alakulását.

A háztáji és egyéni gazdaságok 
tehéntartóinak nagy segítséget je­
lent a tehenek elletéséhez az állam 
által nyújtott 3 mázsás abrakvá­
sárlási lehetőség. Ebből 2 mázsát 
akkor vehetnek igénybe, amikor a 
tehén vemhes lesz, egy mázsát pe­
dig a borjú megszületésekor. Ezzel 
lényegesen könnyíthetnek abrakel­
látási gondjainkon. Az import ab­
rak rendelkezésre bocsátásával az 
állam nagy terhet vállal magára, a 
tehén tartók pedig — eddigi tapasz­
talataink alapján — nem élnek elég­
gé ezzel a lehetőséggel. A rendelet 
megjelenése óta Hajdú-Bihar me­
gyében 3189 mázsa abraktakar­
mány került kiadásra az akcióban. 
Az lenne most a cél, hogy a 
szarvasmarhatartók vegyék igény­
be az állam által nyújtott kedvez­
ményeket, s járuljanak hozzá ah­
hoz, hogy ne csökkenjen sem a 
szarvasmarha-állomány, sem az 
árutermelés.

KISZ-esküvők, névadó ünnepségek 
Hajdúböszörményben^ Nagyiétán, 
Hortobágyon

Ebben az esztendőben jelentő­
sen emelkedett Hajdúböszörmény­
ben a társadalmi, családi ünnep­
ségek száma. Amíg 1966-ban har­
minckilenc, 1987-ben negyven 
gyermek részére tartottak névadó 
ünnepséget, addig ebben az évben 
már hetvenhat gyermek nevét je­
gyezték be az anyakönyvbe névadó 
ünnepség keretében. Legutóbb két 
üzemben, az Asztalos Ktsz-ben és 
a Faipari Vállalatnál volt ünnepé­
lyes névadás. Az Asztalos Ktsz ál­
tal rendezett névadón, amelyet a 
városi tanács nagytermében tar­
tottak meg, Csorba Erzsébet, Jáno­
si Ágnes, Kövér Ferenc, Orosz Ti­
bor és Pazonyi Antal nevét je­
gyezte be Juhász Sándor anya­
könyvvezető. A Faipari Vállalat 
saját erőből épített szép kultúr­
termében hat gyermek — Erdős Ti­
bor, Gyulai Sándor, Kathi Ildikó, 
Kiss Attila, Kovács Imre és Uzo- 
nyi Zoltán — ünnepélyes névadá­
sára került sor.

A városban megnövekedett a 
KISZ-esküvők száma is. Az el­
múlt héten három fiatal pár kötött 
házasságot KISZ-esküvő keretében 
— írja tudósítónk, Rácz Zsig­
mond. A harmincötödik KlSZ-es- 
küvőn a tanácsháza zsúfolásig 
megtelt dísztermében Szabó Esz­
ter és Demeter Béla fogadott egy­
másnak hűséget. A következő

KISZ-esküvőn pedig Tóth Irén és 
Fekete Imre, illetve Marjai Kata­
lin és Molnár József KISZ-fiatalok 
kötöttek házasságot. Az ifjú páro­
kat Nagy Istvánná köszöntötte a 
városi KISZ-bizottság nevében. Az 
ünnepségeken a KISZ-fiatalok és 
az úttörők műsorral, a rendező 
szervek pedig ajándékokkal ked­
veskedtek az ünnepeiteknek.

Szombaton, november 9-én név­
adó ünnepséget rendeztek Nagyiéta 
községben, amelyen az általános is­
kola és az óvoda dolgozóinak hét 
gyermekét jegyezték be az anya­
könyvbe. A községben ez volt a 
hatodik alkalom, amikor társadal­
mi ünnepség keretében kaptak ne­
vet az új kis állampolgárok.

Az ünnepségen a gyermekeket 
— Csató Andreát, Szűcs Andreát, 
Mácsai Zoltánt, Csornai Imrét. 
Kőszegi Zoltánt, Károlyi Istvánt 
és Nagy Sándort — szüleiket és 
névadó szüleiket az iskola úttörő- 
csapatának énekkara műsorral kö­
szöntötte, majd Veresegvházy At­
tila, a Derecskéi Járási Tanács 
vb-elnökhelyettese méltatta a tár­
sadalmi ünnep jelentőségét, s üd­
vözölte a megjelenteket. A gyer­
mekek neveit Szathmáry Sándor, 
a községi tanács vb-titkára jegyez­
te be az anyakönyvbe. A gyerme­

kek a Pedagógus Szakszervezetté- 
a termelőszövetkezettől és 
ÁFÉSZ-től kaptak ajándékokat ** 
írja tudósítónk, Szalay György "

Bensőséges, kedves eseményre 1 wV ÉVFOI 
került sor november 9-én délutá XXV. cv rv 
megyénk legnagyobb mezőgazdas/' 
gi üzemének, a Hortobágyi Állam 
Gazdaságnak központi klubjában 
A barátok, munkatársak és gazda 
sági vezetők mellett nyolc kis' 
gyerek szülei és névadói gyűltek 
össze a klubteremoen, ahol a gaz_ 
daság első, a központban megren­
dezett névadó ünnepségét tartót 
ták.

A szépen berendezett, ünnepi 
köntösbe öltöztetett klubban 
Hortobágyi Községi Tanács anya 
könyvvezetője jegyezte be a nyolc 
gyermek nevét a díszes anya 
könyvbe: Bereczki Juditot. Be- 
reczki Rózsikat, Bujdosó Zsuzsát 
Katona Ágnest. Kovács Ildikót 
Szűcs Ildikót, Kovács Zsoltot es 
Nyeste Tibort.

Az ünnepélyes esemény után 
óvodások, úttörők rövid műsorral 
játékokkal és virággal kedvesked­
tek az ünnepeiteknek, majd ezt 
követően a helyi KISZ-bizottsag 
titkára a gazdaság és a tömegszer­
vezetek nevében ajándékokat adott 
át a gyermekek szüleinek.

Kotrógépóriás a Velencei-tónál

A Velencei tó meder- és partszabályozásához nagy teljesítményű nád- 
vagó és iszapkotró berendezést építettek, amely óránként 40—60 köbméter 
iszaptól tudja megszabadítani a tó medrét.

Képünkön: Munkára készén áll az agárdi strandon a kotrógép monst- 
rum (MTI fotó — Ilcnkö Imre felvétele)

102 vagon árut készített a MÉH savanyítóíizeme
A Szövetkezetek Hajdú-Bihar 

Megyei Értékesítő Központjában a 
téli és tavaszi ellátást biztosító tá­
rolások már korábban megkezdőd­
tek. Az idén a MÉK tárolótelepein 
többek között 400 vagon burgonya, 
50 vagon vöröshagyma, 120 vagon 
alma, 30 vagon sárgarépa, 30 va­
gon fejeskáposzta, 10 vagon kara­
lábé, 5 vagon cékla várja a téli hó­
napokat.

A burgonya és vöröshagyma él­
té vése már jórészt befejeződött. 
Az alma és a többi ellátási cikkek 
tárolása most van folyamatban.

Emeletes temető
A világ demográfiai fejlődése a teme­

tőkben olyan túlzsúfoltságot idézett elő, 
hogy rövid időn belül sok nagyváros­
ban mar nem lesz hely a halottak el­
temetésére. Rio de .Tanéiroban már el­
végeztek az előkészületeket a világ első 
emeletes temetőjének felépítésére. Az 
előirányzat szerint a temetőben 24 000 
hely lesz. egy hely ára 1000 dollár. A szi­
cíliai Palermúban a temetkezési szol­
gálatok olyan jövedelmező vállalatokká 
lettek, hogy részben mar a maffia el­
lenőrzése alatt állnak.

A bostoni sírásók azt állítják, hogy 
25 év után a város lakosai jobban teszik, 
ha a falvakban halnak meg. minthogy 
a városi körzetben valamennyi terület 
már foglalt lesz.

iert robbannak a s;
A szódásüveg szinte minden ház­

tartásnak szerves tartozéka. Azon­
ban az utóbbi hetek szomorú ta­
pasztalatai azt bizonyítják, hogy a 
szódásüvegekkel sokkal óvatosab­
ban kell bánni, mint eddig tettük.

Az első robbanás október 16-án 
történt. A fiatalasszonyt — aki 
értekezlet közben a vendégeket 
akarta szódavízzel megkínálni — 
olyan súlyosan megsértették az 
üvegszilánkok, hogy a mentőknek 
kellett kórházba szállítani. Pár 
nap múlva egyetlen üveg robba­
nása két embert sértett meg, az 
egyiket súlyosan. November else­
jén a Magyar Gördülőcsapágy Mű­
veknél robbant egy üveg. A szen­
vedő alanyon kétcentis sebet kel­
lett bevarrniuk a baleseti sebé­
szeknek. Olyan eset is előfordult 
már, hogy az áldozatot egy éven 
keresztül kezelték az orvosok, mert

az üveg alja összezúzta a karját, 
megsértve az idegeket, ereket.

Október 16-a óta hat olyan rob­
banásról kaptunk jelzést, amikor 
orvosi beavatkozásra volt szükség. 
Elképzelhető, hogy több is történt, 
de azok szerencsésebb kimenete­
lűek voltak.

Mi lehet az oka a sok baleset­
nek? Túltöltés vagy a fogyasztók 
könnyelműsége? Pápai Ferencnek, 
a Szikvíz- és Szeszipari Vállalat 
gyártásvezetőjének a következő a 
véleménye:

— Ha túltöltés történik, a szó­
dásüveg már a töltőgépben rob­
ban. Ha esetleg a megengedettnél 
magasabb nyomást ki is bírja, ami­
kor kiveszik a gépből, az első moz­
dításra bekövetkezik a robbanás. 
Természetesen az ott dolgozók 
olyan védőfelszereléssel vannak el­
látva, hogy nem történhet bajuk.

Súlyos sérülések
Sokkal valószínűbb, hogy a hőmér- 
sékletkülönbség következtében fel­
lépő nyomáskülönbség okozza a 
bajt. A szódavizet jégszekrényben 
lehűtik, majd kiveszik, forgatják, 
megrázzák, s az üveg esetleg nem 
bírja el a gyors nyomásnöveke­
dést, és felrobban.

A szódásüveg robbanásának ter­
mészetesen még igen sok oka le­
het: a szakszerűtlen tárolás, szál­
lítás, az üvegen létrejött, alig ész­
revehető kisebb-nagyobb meghibá­
sodás. Mindenesetre helyes, ha be­
tartjuk azt a tanácsot, hogy a teli 
üvegeket használat előtt ne ráz­
zuk fel, hiszen a széndioxid úgyis 
kellően eloszlik a vízben.
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Ugyancsak a lakosság jobb ellá­
tásának biztosítására a MÉK Haj­
dú-Bihar megyei tartósítóüzeme az 
idén eddig 67 vagon savanyú ubor­
kát, paprikát, vágott vegyes sava­
nyúságot és 35 vagon savanyú ■ 
káposztát és egyéb árut készített
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j Bonyolult, vihJ 
I élünk - mondottal 
I radalmi világi oly! 
I nul fejlődik, a foil 
í zadunk két alapi! 
Irének, a szociális! 
[szernek a harca ;
I harcban már na? 
j rejött a szocialistl 
I erősödött, mcgvéJ 
lődik a szociálist;]

Vasárnap délelőtt

Román Dénes fotója
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800 vagonnal több szén
A fogyasztási szövetkezetek fa­

lusi tüzelőtelepein ez évben 1600-al 
több tüzelőutalványt váltottak be, 
mint 1967-ben. A termelőszövetke­
zetek tagsága is egyre nagyobb 
számban vesz részt a SZOT ked­
vezményes tüzelőakciójában.

A szövetkezeti telepeken az idén 
(a novemberi és decemberi szállí­
tásokat is figyelembe véve) kb 800 
vagonnal több jó minőségű szén áll 
a lakosság rendelkezésére, mint ta­
valy. Tűzifából korlátlanul ki tud­
ják az igényeket elégíteni.

A szénszállítások most novem­
berben meggyorsultak. Korábban 

azonban a borsodi szénbányák szál­
lítási nehézsége miatt kevesebb 

szén érkezett, így az ellátásban bi­
zonyos nehézségek mutatkoztak
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Sokan talár 

a számot: 682.1
Pedig nagy| 

jegyezni.
A televíziói 

dasági vetél ki 
szám: 682. El 
juttattak cl a a 
rihez, illetve 
javaslatok a 
ra oly fontos | 
kát szeretné-; 
Közel hétszaz 
Ián már rége] 
éppen a vetél 
javaslatát, s 
ték, cl lehet 
tűzött jutalom] 
az egyik jav; 
csendült: ő rp 
szágjárása 
sokfajta érték 
senki sem gyi 
ez, és ezért 
régen benne

És bizonyál 
más ötletes 
ezen a rcrtdkí 
bizonyítja: 
gck egész sói 
az emberek 
eset, pénzt, 
szunnyadnak 
Ián nem is szí 

egy-cgy spéci 
de éles szem 
súak. segíten 
tudják kidőlt 
mába önteni 
is nagy ered 
nak. Hiszen 
dolog, s az 
a könnyebb 
(Sajnos, az 
da, de remél 
csökken.)

A közel 
lünk nagyon 
szág gazdasá 
vei, s mindc 
gyorsabban 
tényt jobban 
sonló módon 
kedőn törtéi 
gyárai, üzen 
küszködnek, 
jó ötlettel 
meg lehetne 
Bánkban 
ilyesfajta 
rohamot 
jedt), $ biz. 
gyáron kivi 
nos, értékes 
egy konkrét 
szén clőforc 
féta a saját 
lobban észt 
gét, mint éf 
ember. Bár 
de így van, 
éppen a \ 
szén olyan 
fogadott cl 
két a tröszi 
Mattak volt

Érdemes 
MÉH-móds 
kellene von 
oldásába, 
szép számú 
te biztos, 
szívesen ad 
tájönnek a

Csak a 
mely a 
- a jó ötle


